
 

 :الشامل ي

 اءيزيَل الفِ ائِمسَ
َالع لم يَيو َان َثَالث َال َالث َ

 2018وصواً إى العام الدورات السابقة القدمة  مسائلعلى  نوطةēتوي هذه ال

   مسائل الكتاب وذلك حسب تشابهها ي احتوى معوĒميعها  هاإى ترتيب إضافةً 

 
 2018-2019العام الدراسي:           ف اعي  : ماهر الرّ عداد المدرسّإ



ُمةقد ُ مُ 
 

كننننننوت   مسنننننن      د  سنننننن أتَ  د يس و نننننند   فنننننن      نننننن مننننننت رنننننن        نننننن 
  ط ننننن  ح ويننننن  لطننننن    م   مسننننن   د  سننننن   يننننن   لنننننندم أسنننننى  لطننننن     نننننَ   

 مسنننننن     مينننننن  ه مننننننت   من سنننننن  أت ينننننن َ  ننَننننن أينننننن  أ ،  نننننن   معنننننن   م شنننننن  ى  
  ك ننننننن     لىننننننن ف  ر ننننننن  مسننننننن      ننننننندو    و  ننننننن  حسننننننن   شننننننن  ىى  فننننننن  

 .  مح وى

أت ينننننن   د  سنننننن    ةننننننو نيت    ممنننننن  فنننننن  حنننننن    مسنننننن    مننننننت  أول   وأق نننننن  
كنننننناُمننننننمسائلُ نننننن ُ نننننن ُم ننننننم  ُ"ك ننننننن   عنننننننو ت  )و   نننننن   سنننننن  ة   نو نننننن   

 يننننننن    نننننننو  د فننننننن   ننننننن     ننننننن  د  سننننننن    مسننننننن         و عننننننند  ("ئلفيزينننننننم 
   نو  .

 وفنننننن   م ح ننننننن  ك د  سنننننن ك   فنننننن   نننننن   وفيج و  ن نننننن    كنننننن  أمنينننننن    أ ينننننن   
سننننن  م  فننننن   ننننن  ي     نننننعو     قننننند أكنننننوت  ننننن ت وآمننننن     ننننن     نننننَ   ألمَ 

 .ف  حّ    مس          و  ىونى 

ϭاُتن نننننϭنمُمننننناُوأسننننن   ي أت ي عننننن   ننننن     عمننننن  ر   ننننن    و ىنننننه   كننننن ي  
ُدعϭةُصمل ةُبظϬاُئلغيب.

 ف ل م      ّ                                                                             

/18/3/2019 



 الفϬرس
 الصفحة العنϭان

 4 النϭاس المرن

 6 نϭاس الفتل

 9 المركΏ النϭاس الثϠϘي

 12 النϭاس الثϠϘي البسيط

 13 مϭΎϘمΔ الϭϬاء

 14 ميكΎنيϙ السϭائل

 16 فعل الحϘل المغنΎطيسي في التيΎر الكϬربΎئي

 21 التحريض الكϬرطيسي

 ϭ 25التيΎراΕ عΎليΔ التϭاتر الداراΕ المϬتزة

ΔسريϘال ΔئيΎربϬالك Ε27 ااهتزازا 

ΔئيΎربϬالك Δلϭ38 المح 

 40 اأمϭاج المستϘرة

ϡالك Δ44 نظري 

 44 النمΎذج الذريϭ Δالطيϭف

ΎϬتسريعϭ ΕΎنϭ45 انتزاع االكتر 

ΔبطيϬالم Δ46 اأشع 

 47 الفعل الكϬرحراري

 47 الفعل الكϬرضϭئي

 48 أنصΎف النϭاقل

Δالسيني Δ49 اأشع 

 49 الϠيزر

Δيϭϭء النΎ49 الفيزي 
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 النواس امرن
  ( :ϭΦ=0بΎلتΎلي ينتج :  maxt=0,x=X)شرϭط البدء  النموذج اأٌل

 عΎمΔ 2 -  2مثΎل محϭϠل  –درس  3 –درس 2  -2013-2017 

�شرϭط البدء  ) النموذج الثاني ≠ ����,t=0  لي ينتجΎلتΎبϭ � ≠  عΎمΔ 1 –درس  1    (:�

 (1)المثΎل المحϭϠل جمع الحركΕΎ الجيبيΔ بΎستخداϡ تمثيل فرينل(:  ) الثالث:النموذج 

2013/2/ (:)ΔفيΎض سيطΔ م΅لفΔ من نقطΔ مΎديΔ كتϠتΎϬ    مع طϠبΕΎ إ معϠقΔ بنΎبض مرن مϬمل    m=100 gهزازة تϭافقيΔ ب
  Ύر اϭتز بدϬلي تϭوΎعدة شاΎته متبΎقϠح ΔϠ1الكتs   اهتزاز Δبساعϭ16 cm  ΔديΎالم Δن النقطϭتك Ύفبفرض مبدأ الزمن عندم ،

 . Ώجϭاأعظمي الم ΎϬلΎفي مط:ΏϭϠالمط 

 العϡΎ.استنتج التΎبع الزمني لمطΎل الحركΔ انطاوΎ من شكϠه  (1
 ااهتزاز.لϠنقطΔ المΎديΔ في مركز ϭالثΎني ϭالثΎلث المرϭر اأϭل  ΕΎعين لحظ (2
3)  Ώازنأحسϭضع التϭل بϭر اأϭعند المر Δالسرع 
4)  Ώأحس ΔديΎالم ΔنقطϠل ϰالعظم Δالسرع ΔويمΔϠيϭط(.) 
5)  Ώبض.أحسΎالن Δصاب ΕبΎث Δويم 
6)  Ώله أحسΎضع مطϭ في Ύرهϭمر Δلحظ ΔديΎالم Δرع النقطΎتسx=5cm  ϭx=-5cm 
7)  Ώذه أحسϬل ΔنيكيΎالميك ΔوΎزازة.الطϬال 
8)  Ώأحس ΎϬلΎن مطϭيك Ύعندم ΔديΎالم ΔنقطϠل Δالحركي ΔوΎالطx=10cm 

9)  Ώأحس  ΎϬلΎن مطϭيك Ύعندم ΔديΎالم ΔنقطϠل Δالحركي ΔوΎالط� = ����ଷ ܿ݉ 

10)   ΎمϬلΎضعين مطϭ ع فيΎة اارجϭو Ώ3أحسcm , -3 cm 
 2cm , -2cm   أحسΏ شدة وϭة اارجΎع في الϭضعين   (11
12)  Δنيϭالسك ΔلΎااستط Ώأحس 

13)  Ώالمجر ΎϬالتي يقدم ΔوΎالط Ώأحس 
 0.02أحسΏ التغير النسبي في الدϭر عϠمΎ ان الكتΔϠ تϡ ويΎسΎϬ بتغير نسبي ودره   (14

  )ي الصفحة التالية (     اأجوبة:



 الشΎمل في مسΎئل الفيزيΎء                                                                                      الثΎلث الثΎنϱϭ العϠمي

0947697004اعداد المدر˷س: مΎهر الرفΎعي                                                                                      5 

 

�     اأجوبة: = ͳ͸�ͳͲ−ଶ ܿ�ل :  ،       ݐߨʹ ݏϭر اأϭݐالمرଵ = ଵସ ଶݐ:  الثΎنيالمرϭر ،           ݏ = ଷସ  ،           ݏ

ଷݐ:  الثΎلثالمرϭر    = ૞૝ ݒ  ،           � = .ߨʹ͵ −  ͳͲ−ଶ ݉. ��௠ݒ  ،         ଵ−ݏ .ߨʹ͵ + = ͳͲ−ଶ ݉.  ،        ଵ−ݏ

  1-N.m4 K=         ، 2-2 m.s-a=          ،2-2 m.s+a=          ،ܧ = ͷͳʹ�ͳͲ−ସ ݆        ،ܧ = ͵ͳʹ�ͳͲ−ସ ݆      ، 

ܧ     = ସ଴ଽ଺�ଵ଴−4ଽ ܨ،     ݆  = −ͳʹ�ͳͲ−ଶ �            ،ܨ = +ͳʹ�ͳͲ−ଶ �      ، 

ܨ    = +ͺ�ͳͲ−ଶ �       ،ܨ = +ͺ�ͳͲ−ଶ �      ،     �଴ = ଵସ = Ͳ.ʹͷ ݉     ،    ∆�0�0 = Ͳ.Ͳͳ      

--------------------------------------------------- 

 
معϠق بنΎبض مرن شاااΎوϭلي مϬمل الكتΔϠ حϠقΎته  m=2 kgتϭافقيΔ بسااايطΔ م΅لفΔ من جساااϡ صاااΏϠ كتϠته  هزازة  :2017 /1/

نزيح الجساااϡ عن ϭضاااع تϭازنه شاااΎوϭليΎ نحϭ اأسااافل بΎاتجΎه المϭجΏ ضااامن حدϭد   K=20N.m-1متبΎعدة ثΎبΕ صاااابته 
  Ύودره ΔفΎبض مسΎالن Δنϭ8مر cm   ΔحظϠفي ال Δابتدائي Δن سرعϭنتركه دϭ0  =t .:ΏϭϠالمط 

 احسΏ الدϭر الاΎ  لϬذه الϬزازة. (1

2)  .ϡΎه العϠمن شك Ύانطاو Δل الحركΎبع الزمني لمطΎاستنتج الت 

 احسΏ سرعΔ الجسϡ لحظΔ مرϭره اأϭل في ϭضع التϭازن.  (3

ଶߨاحسΏ الطΎوΔ الميكΎنيكيΔ لϬذه الϬزازة. ) (4 = ͳͲ ) 

଴ܶ  اأجوبة: = , ݏʹ � = ͺ�ͳͲ−ଶ ܿ�ݐߨ ݏ  , ݒ =  − ͺߨ. ͳͲ−ଶ ݉. , ଵ−ݏ ܧ = ͸Ͷ�ͳͲ−ଷ ݆  

--------------------------------------------------- 
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 الفتل نواس
 مسΎئل الدرس –( مع مركΏ) 2003 –( درس 1)1994-2015-2018 : السϕΎ : مسائلاأٌلالنموذج 

  عΎمΔ 3 – 2017 الϘرص: مسΎئل :الثانيالنموذج 

ϭنعϠق  g2=m1m 100=نثبΕ في كل من طرفيΎϬ كتΔϠ نقطيL=40 cm   ΔساااااااΎ  مϬمΔϠ الكتΔϠ طϭلΎϬ  : /2018/1دϭرة 
، ثϡ نثبΕ الطرف اآار لϠساϠ  بنقطΔ ثΎبتΔ لنشاكل بذل  نϭاساΎ لϠفتل  ير متاΎمد. ندير  kمنتصافΎϬ بساϠ   شاΎوϭلي ثΎبΕ فتϠه 

 Δيϭأفقي بزا ϭفي مست  Ύالس � = + �ଷ ΔحظϠفي ال Δابتدائي Δن سرعϭد ΎϬنتركϭ ΎϬازنϭضع تϭ 0عن =t  Δجيبي Δتز بحركϬفت
  Ύالا Ύرهϭد Δرانيϭ2=د s0T   :ΏϭϠالمط 

1)  Ϡفتل الس ΕبΎث Δويم Ώاحس. 
2)  .ϡΎه العϠمن شك Ύانطاو ϱϭل الزاΎمطϠبع الزمني لΎاستنتج الت 
3) Δيϭالزا Δالسرع Δويم Ώضع  احسϭل بϭره اأϭمر Δاس لحظϭنϠازن.لϭالت 
 . ′଴ܶنجعل طϭل سϠ  الفتل نصف مΎ كΎن عϠيه. احسΏ الدϭر الاΎ  الجديد  (4

ܭ  اأجوبة: = ͺ�ͳͲ−ଶ ݉.�. , ଵ−݀�ݎ � = �ଶ cosሺݐߨሻ , � = − ଵ଴ଷ .݀�ݎ  ,ଵ−ݏ ଴ܶ′ =  ݏʹ√

--------------------------------------------------- 

يت΄لف نϭاس فتل من سااااΎ  أفقيΔ متجΎنسااااΔ معϠقΔ بسااااϠ  فتل شااااΎوϭلي يمر من منتصاااافϭ ΎϬبعد أن تتϭازن   :/2015/1  دϭرة
 Δيϭبزا Ύ090(نديره( ( ΔحظϠفي ال Δابتدائي Δن سرعϭد ΎϬنتركϭ ، أفقي ϱϭ0في مست  =t Ύرهϭد Δرانيϭد Δجيبي Δتز بحركϬفت )

  Ύ1 الاs  الفتل  Ϡلس ΔلنسبΎب  Ύالس ΔلΎعط ϡأن عز ΕمϠ2    فإذا عKg.m3 -2x10   : ΏϭϠالمط 
1-  ϡΎه العϠمن شك Ύانطاو ϱϭل الزاΎمطϠبع الزمني لΎاستنتج الت 
2- .ΎϬازنϭضع تϭل بϭاأ Ύرهϭمر Δلحظ  ΎسϠل Δيϭالزا Δالسرع Ώاحس 
3-  Δيϭتصنع زا Ύعندم  ΎسϠل ϱϭرع الزاΎالتس Ώاحس°(ا - 45ϭضع تϭ مع ) . ΎϬزن 
 احسΏ ثΎبΕ فتل سϠ  التعϠيق . -4
 احسΏ الطΎوΔ الميكΎنيكيΔ لϠنϭاس لحظΔ المرϭر في ϭضع التϭازن. -5
6-  . ΔلΎالجديد في هذه الح  Ύر الاϭالد Ώيه احسϠن عΎك Ύالفتل ربع م  Ϡل سϭنجعل ط 

�   :اأجوبة  = �ଶ cosሺʹݐߨሻ , � = −ͳͲ ݎ�݀. ,ଵ−ݏ ∝= ͳͲݎ ߨ�݀. ,ଶ−ݏ ܭ = ͺ�ͳͲ−ଶ ݉. �. ܧ ,ଵ−݀�ݎ = Ͳ.ͳ = ͳͲ−ଵ݆ , ଴ܶ′ = ଵଶ    ݏ
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 :1994 دϭرة
a)  ΔنسااΎمتج Δأفقي  Ύسااab  ( ΎϬتϠكتg150  ΎϬلϭط ، )L=40 cm    Ύنديره .ΎϬلي يمر من منتصاافϭوΎفتل شاا  Ϡبساا ΔقϠمع

(Δيϭزا ΎϬازنϭضاااااع تϭ أفقي عن ϭ060في مسااااات ( ΔحظϠفي ال Δابتدائي Δن سااااارعϭبد ΎϬنتركϭ )0 =t  Δتز بحركϬفت )
Δجيبي (  Ύالا Ύرهϭد Δرانيϭ1دs. ) 

  Ϡلس ΔلنسبΎب  Ύالس ΔلΎعط ϡأن عز ΕمϠ23الفتل ،  فإذا ع Kgm-2x10 : ΏϭϠالمطϭ 

1- . ϡΎه العϠمن شك Ύانطاو  Ύالس Δبع الزمني لحركΎاستنتج الت 

2-  ΎϬازنϭضع تϭل بϭاأ Ύرهϭمر Δلحظ  ΎسϠل Δيϭالزا Δالسرع Δاستنتج ويم 

3-  ( Δيϭتصنع زا Ύعندم  ΎسϠل ϱϭرع الزاΎالتس Δ30°استنتج ويم -  ΎϬازنϭضع تϭ مع ) 

b)  لطرفينΎب Εنثب a,b  تين تقطبتينϠ75= کتg2=m1m   ، تزةϬالم ΔϠجمϠالجديد ل  Ύر الاϭالد Δاستنتج ويم ΏϭϠالمطϭ
 . Ϡفتل الس ΕبΎث Δويم Ώاحس ϡث 

c)  تينϠ1نرفع الكتm   ϭ2m   ( الفتل  Ϡل ساااااϭنجعل طϭଷସ الجديد  Ύر الاϭالد Δاساااااتنتج ويم :ΏϭϠالمطϭ يهϠن عΎك Ύم )
. ΎسϠل 

d)  ΎϬمن طرف ΎϬقϠتعϭ فقط  Ύن΄اذ السااااa   Δيϭلي زاϭوΎالشاااا ΎϬازنϭضااااع تϭ عن ΎϬنزيح ϡي ، ثϠاس ثقϭن نϭ(  60)°لنك
ΎلΔ السϭ  ΎنتركΎϬ بدϭن سرعΔ ابتدائيΔ لتϬتز في مستϭ شΎوϭلي ϭالمطΏϭϠ: استنتج ويمΔ السرعΔ الاطيΔ المركز عط

 لحظΔ مرϭرهΎ بΎلشΎوϭل

� :اأجوبة = �ଷ cosሺʹݐߨሻ , � = − ଶ଴ଷ .݀�ݎ  ,ଵ−ݏ ∝= ଶ଴�ଷ .݀�ݎ  ,ଶ−ݏ ଴ܶ′ =  ,ݏʹ

ܭ                = ͺ�ͳͲ−ଶ ݉.�. ,ଵ−݀�ݎ ଴ܶ′′ = √ଷଶ  ݏ

--------------------------------------------------- 

ܭفتϠه  ثΎبΕيت΄لف نϭاس وتل من ور  متجΎنس معϠق بسϠ  فتل شΎوϭلي  :/2/ 2017  دورة = ͺ�ͳͲ−ଶ ݉.�.  ଵ−݀�ݎ
 Δيϭافقي بزا ϱϭندير القر  في مست� = �ଶ  ΔحظϠفي ال Δابتدائي Δن سرعϭنتركه دϭ ،ازنهϭضع تϭ عنt=0    Δتز بحركϬفي

 ϰϠع ϱدϭر عمϭل محϭالقر  ح ΔلΎعط ϡأن عز ΕمϠفإذا ع ،Δرانيϭد ΔلتهجيبيΎر من مركز عطΎم ϭ پهϭمست 
�/∆ܫ  = ʹ�ͳͲ−ଷ ݃ܭ.݉ଶ :ΏϭϠالمطϭ 

 احسΏ الدϭر الاΎ  لϬذا النϭاس.  (1
2) .ϡΎه العϠمن شك Ύانطاو ϱϭل الزاΎمطϠبع الزمني لΎاستنتج الت 
ଶߨ)أحسΏ السرعΔ الزاϭيΔ لϠقر  لحظΔ مرϭره اأϭل في ϭضع تϭازنه ϭطΎوته الحركيΔ عندئذ.  (3 = ͳͲ  ) 

଴ܶ:  اأجوبة = ͳݏ, � = �ଶ cosሺʹݐߨሻ , � = −ͳͲ ݎ�݀. ,ଵ−ݏ ܧ = Ͳ.ͳ = ͳͲ−ଵ݆ 

--------------------------------------------------- 
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 :2003 دϭرة

a)  ΎϬلϭط ΔنسΎمتج  ΎسL = 1.5m Δيϭزا ΎϬازن نحرفϭبعد أن تتϭ ΎϬر من منتصفΎلي مϭوΎفتل ش  Ϡبس ΎϬقϠنع 

 � = �ଷ بحرك1s    Δ فتϬتز بدϭر الاt=0  Ύ في مساااااتϭ أفقي ϭنتركΎϬ بدϭن سااااارعΔ ابتدائيΔ في الϠحظΔ   ݀�ݎ 
: ΏϭϠالمط ϭ Δرانيϭد Δجيبي 

1) ϡΎه العϠمن شك Ύانطاو ϱϭالزا ΎϬلΎبع الزمني لمطΎجد التϭأ 

 احسΏ السرعΔ الزاϭيΔ لϠسΎ  لحظΔ مرϭرهΎ اأϭل بϭضع التϭازن.  (2

3)  Ύعندم  ΎسϠل ϱϭرع الزاΎالتس Ώاحس Δيϭتصنع زا� = − �ସ  .ΎϬازنϭضع تϭ مع 

4)  ΏϭϠالمطϭ يهϠن عΎك Ύالفتل نصف م  Ϡل سϭنجعل ط ΎسϠالجديد ل  Ύر الاϭالد Ώاحس :. 
b)  ΎϬتزيح ، ΎϬيتيΎϬر من إحدى نΎم ϭ  Ύالس ϰϠع ϱدϭر افقي عمϭل محϭتز حϬلي Ύمركب Ύاسϭن ΔبقΎالس  Ύنشكل من الس

 Δيϭلي زاϭوΎالشااا ΎϬازنϭضاااع تϭ عن� = �ଶ ϭنتركΎϬ بدϭن سااارعΔ ابتدائيϭ ΔالمطΏϭϠ احساااΏ الدϭر الاΎ    ݀�ݎ 
 .Ώاس المركϭذا النϬل 

� :اأجوبة = �ଷ cosሺʹݐߨሻ , � = − ଶ଴ଷ .݀�ݎ  ,ଵ−ݏ ∝= ͳͲݎ ߨ�݀. ,ଶ−ݏ ଴ܶ′ = ଵ√ଶ ,ݏ ଴ܶ′′ =  ݏ͵.ʹ

 

--------------------------------------------------- 
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 )الساق + القرص( امركبمسائل النواس 
 مسائل الساق:أٌا   

 عامة 6-درس(  3)نفسًا 98 - (8راجع الصفحة  – )مع فتل1994ساق فقط:  :النموذج اأٌل

 عامة: 8 – 2016ساق+كتلة:: النموذج الثاني

݈ ثقϠي مركΏ من سااااΎ  متجΎنسااااΔ طϭلΎϬ  يت΄لف نϭاس : /2016/1دϭرة  = ଷଶ  ݉  ΎϬتϠكتϭ1m ΔليϭوΎشاااا ΎϬϠمن  نجع ΎϬقϠنعϭ
 Δنقطي ΔϠي كتϠالسااااااف ΎϬفي طرف Εنثبϭ ΎϬر من منتصاااااافΎمϭ ليϭوΎالشاااااا ΎϬيϭمساااااات ϰϠع ϱدϭعم ΕبΎر افقي ثϭ1مح=m2m .

:ΏϭϠالمطϭ 

انطاوΎ من العاوΔ العΎمΔ لدϭر  lلϬذا النϭاس بدالΔ طϭل الساااااااΎ    لϠدϭر الاΎاساااااااتنتج بΎلرمϭز العاوΔ المحددة  (1
 .الزاϭيΔ الصغيرة، ثϡ احسΏ ويمتهالسعΕΎ في حΎلΔ  النϭاس الثقϠي

 .احسΏ طϭل النϭاس الثقϠي البسيط المϭاوΕ لϬذا النϭاس (2
3) Δيϭزا Δلي بسعϭوΎش سΎبقΔ عن ϭضع تϭازنΎϬ ال ��௠�نزيح الجمΔϠ ال = ͸Ͳ଴ ستنتج ، ϭنتركΎϬ دϭن سرعΔ ابتدائيΔ، ا

 التعϠيق، ثϡ احسΏ ويمتΎϬ.بΎلرمϭز العاوΔ المحددة لϠسرعΔ الزاϭيΔ لϠجمΔϠ لحظΔ مرϭرهΎ بشΎوϭل محϭر 

  ΎϬر من منتصفΎمϭ ΎϬيϠع ϱدϭر عمϭل محϭح  Ύالس ΔلΎعط ϡܫ)عز�/  Ύس = ଵଵଶ . ݉ଵ. ݈ଶ) 

଴ܶ   :اأجوبة = √ߨʹ ଶ௟ଷ௚ = ′݈,       ݏʹ  = ͳm        ,� = √ͳͲ = .݀�ݎ ߨ  ଵ−ݏ

--------------------------------------------------- 
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 (1مثال حلول ) –عامة  5-2014-2002ساق+ كتلتن: : النموذج الثالث
 كتΔϠ نقطيa Δ العϭϠيΔ نΎϬيتΎϬ في تحمل m 1 طϭلΎϬ الكتΔϠ مϬمab ΔϠ شΎوϭليΔ سΎ  من ثقϠي نϭاس يت΄لف :2002دϭرة 

  m1 = 0.4 kg تحملϭ في ΎϬيتΎϬن ΔيϠالسف b ΔϠكت Δنقطي m2 = 0.6 kg  ˷تزϬل هذه تϭح  Ύر السϭأفقي مح Δ   من  يمر  Ύالس
 :المطa   ΏϭϠعن النΎϬيΔ العϭϠيϭ20 cm  Δيبعد 

1) Ώر احسϭصغيرة د Εاس من اجل ااهتزازاϭالن Δالسع. 

��௠� بزاϭيΔ الشاااΎوϭلي تϭازنϭ ΎϬضاااع عن الجمΔϠ نزيح (2 = ͸Ͳ଴   ΎϬنتركϭ نϭد Δسااارع Δاساااتنتج .ابتدائي Δالعاو 
ويمتϭ ΎϬأحسااΏ الساارعΔ الاطيΔ لمركز  احسااΏ ثϡ التعϠيق، محϭر بشااΎوϭل مرϭر˶هΎ لحظΔ   الزاϭيΔ لساارعتΎϬ المحد˷دة

 عطΎلΔ الجمΔϠ عندئذ.
 عϰϠ طرفيϭ ΎϬ نثب˷m.N.rad 0.1  Ε-1في تجربΔ ثΎنيΔ نعϠق السااΎ  فقط من منتصاافΎϬ بسااϠ  فتل شااΎوϭلي ثΎبΕ فتϠه  (3

� بزاϭيΔ أفقي˷   مستϭ   نحرف السΎ  عن ϭضع تϭازنΎϬ  في ،   ϥ  =50g2=m1mمتمΎثϠتي نقطيتين كتϠتين = ͸Ͳ଴  
  Ύضع من انطاوϭ ،ΎϬازنϭت ΎϬنتركϭ نϭد Δسرع Δفي ابتدائي  ΔحظϠالt=0 تزϬفت Δبحرك Δ˷جيبي Δ˷رانيϭد :ΏϭϠالمطϭ 

a) .ر ااهتزازϭد Ώأحس 
b) .ϡΎه العϠمن شك Ύل انطاوΎمطϠبع الزمني لΎاستنتج الت 
c) ΏΎرع حسΎالتس ϱϭالزا  ΎسϠل  Δيϭزا  Ύضع تصنع فيه السϭ في  � = − �ସ  مع ϭضع تϭازنΎϬ. ݀�ݎ 

଴ܶ     :اأجوبة = �   ݏʹ = √ͳͲ = .݀�ݎ ߨ ݒ  ଵ−ݏ = Ͳ.Ͷߨ ݉.   ଵ−ݏ

   ଴ܶ = �                ݏߨ = �ଷ cosሺʹݐሻ  ∝= .݀�ݎ ߨ  ଶ−ݏ

--------------------------------------------------- 

݈ طϭلΎϬ الكتΔϠ مϬمΔϠ شΎوϭليΔ سΎ  من ثقϠي نϭاس يت΄لف :/2014/1 دϭرة = ଵଶ  نقطيΔ كتΔϠ العϭϠيΔ نΎϬيتΎϬ في تحمل ݉ 

  m1 = 300 g تحملϭ في ΎϬيتΎϬن ΔيϠالسااف ΔϠكت Δنقطي m2 = 500 g  ˷تزϬهذه ت  Ύل السااϭر حϭأفقي مح Δ   من منتصااف  يمر
 Ύالس ΏϭϠالمط: 

1) Ώر احسϭصغيرة د Εاس من اجل ااهتزازاϭالن Δالسع. 
2) Ώل احسϭاس طϭالبسيط الن Εاوϭذا المϬاس لϭالن. 

��௠� بزاϭيΔ الشاااΎوϭلي تϭازنϭ ΎϬضاااع عن الجمΔϠ نزيح (3 = ͸Ͳ଴   ΎϬنتركϭ نϭد Δسااارع Δاساااتنتج .ابتدائي Δالعاو 
 ويمتΎϬ  احسΏ ثϡ التعϠيق، محϭر بشΎوϭل مرϭر˶هΎ لحظΔ   الزاϭيΔ لسرعتΎϬ المحد˷دة

଴ܶ    :اأجوبة = ′݈ ,  ݏʹ = ͳ݉ ,       � = √ͳͲ = .݀�ݎ ߨ    ଵ−ݏ

--------------------------------------------------- 

 
 
 



 الشΎمل في مسΎئل الفيزيΎء                                                                                      الثΎلث الثΎنϱϭ العϠمي

0947697004اعداد المدر˷س: مΎهر الرفΎعي                                                                                      11 

 مسائل القرص: ثانيا  
 قرص لϭحده النموذج اأٌل:

 قرص يحمل كتΔϠ  :النموذج الثاني

 )مع بΎرلϭ( 1996-عΎمΔ( 4)1997 –)الثΎنيΔ درس( 2000 -2016-2014

ݎنصف وطره  1mيت΄لف نϭاس ثقϠي مركΏ من ور  متجΎنس كتϠته :  1/  2016/دϭرة  = ଵ଺ ،  يمكن أن يϬتز في ݉ 
 Δنقطي ΔϠمن محيط القر  كت Δفي نقط Εر من مركزه، تثبΎم ΕبΎر افقي ثϭل محϭلي حϭوΎش ϭ1   .مست=m2m  :ΏϭϠالمط 

انطاوΎ من عاوΔ الدϭر الاr   Ύ اساااااااتنتج بΎلرمϭز العاوΔ المحددة لϠدϭر الاΎ  لϬذا النϭاس بدالΔ نصاااااااف وطره (1
 المركΏ في حΎلΔ السعΕΎ الزاϭيΔ الصغيرة، ثϡ احسΏ ويمته  لϠنϭاس الثقϠي

 احسΏ طϭل النϭاس الثقϠي البسيط المϭاوΕ لϬذا النϭاس. (2

3)  Δيϭزا Δلي بسااعϭوΎالشاا ΎϬازنϭضااع تϭ عن ΔبقΎالساا ΔϠنزيح الجم�௠�� Δن الساارعϭفتك Δابتدائي Δن ساارعϭد ΎϬنتركϭ ،
ݒ الاطيΔ لمركز عطΎلΔ الجمΔϠ لحظΔ المرϭر بΎلشاااااΎوϭل = �଺  ݉. ) إذا  ��௠�، احساااااΏ القيمΔ الساااااعΔ الزاϭيଵΔ−ݏ

 ΕمϠأن   ع�௠�� > Ͳ.ʹͶ ݎ�݀ (        

          (      ϡلته عزΎل عطϭر حϭلته مركز من يمر محΎور  /�ܫ )  عط = ଵଶ . ݉.   ଶݎ

଴ܶ  :اأجوبة = = ଶ௥ଷ௚√ߨʹ  ͳݏ       ,݈′ = ଵସ ݉        ,�௠�� = �ଷ   ݀�ݎ 

--------------------------------------------------- 

ݎنصاااااااف وطره  1mيت΄لف نϭاس ثقϠي مركΏ من ور  متجΎنس كتϠته   : 2/ 2014/دϭرة  = ଶଷ ،  يمكن أن يϬتز في ݉ 
 Δتقطي ΔϠمن محيط القر  كت Δفي نقط Εر من مركزه، تثبΎم ΕبΎر افقي ثϭل محϭلي حϭوΎش ϭ1   .مست=m2m  :ΏϭϠالمط 

انطاوΎ من عاوΔ الدϭر الاr   Ύ اساااااااتنتج بΎلرمϭز العاوΔ المحددة لϠدϭر الاΎ  لϬذا النϭاس بدالΔ نصاااااااف وطره (1
 لϠنϭاس الثقϠي المركΏ في حΎلΔ السعΕΎ الزاϭيΔ الصغيرة، ثϡ احسΏ ويمته 

 احسΏ طϭل النϭاس الثقϠي البسيط المϭاوΕ لϬذا النϭاس. (2

3)  ΎϬازنϭضااع تϭ عن ΔبقΎالساا ΔϠنزيح الجم Δيϭزا Δلي بسااعϭوΎالشاا�௠�� = ͸Ͳ଴ Δابتدائي Δن ساارعϭد ΎϬنتركϭ ،اسااتنتج 
عندئذ ثϡ أحسΏ  ويمتΎϬ احسΏ ثϡ   التعϠيق، محϭر بشΎوϭل مرϭرهΎ لحظΔ النϭاس لجمΔϠ الزاϭيΔ السرعΔ عاوΔ بΎلرمϭز

 ΔϠكتϠل Δالاطي Δ2السرعm   عندئذ (  ϡلته عزΎل عطϭر حϭلته مركز من يمر محΎور  /�ܫ عط = ଵଶ . ݉.     )ଶݎ

଴ܶ   :اأجوبة    = √ߨʹ ଶ௥ଷ௚ = ′݈,       ݏʹ  = ͳ݉        ,� = √ͳͲ = .݀�ݎ ߨ ௠ଶݒ   ଵ−ݏ = ଶ�ଷ  ݉.    ଵ−ݏ

------------------------------------------------ 
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= r ورصه وطر نصف ور  )دمج مع دϭاΏ بΎرلϭ(:1996دϭرة   ଵ଺  m لϭلي حϭوΎش ϭس في مستϭر  ،يمكنه أن ينϭمح
 rad 0.1بزاϭيΔ  أفقي مΎر بنقطΔ من محيطه ϭعمϭدϱ عϰϠ مساااتϭيه الشاااΎوϭلي. نزيح القر  عن ϭضاااع تϭازنه الشاااΎوϭلي

 ΔحظϠفي ال Δابتدائي Δن سرعϭنتركه بدϭt=0 :ΏϭϠالمطϭ 

 أحسΏ ويمΔ الدϭر الاΎ  لϠقر . (1
 أكتΏ التΎبع الزمني لϠقر  بعد استنتΎج ويϡ ثϭابته. (2
 أحسΏ ويمΔ السرعΔ الاطيϭ ΔالزاϭيΔ لمركز عطΎلΔ القر   عند المرϭر بϭضع تϭازنه الشΎوϭلي. (3

 ماحظه هΎمΔ لϠحل: الزاϭيΔ هنΎ صغيرة لذلϙ فΎلحركΔ جيبيبΔ دϭرانيϭ ΔيجΏ استخداϡ قϭانين نϭاس الϔتل
଴ܶ               :اأجوبة   = ͳݏ       ,� = Ͳ.ͳ cosሺʹݐߨሻ        ,� = − ଶ�ଵ଴ .݀�ݎ  ݒ   ଵ−ݏ = �ଷ଴  ݉.  ଵ−ݏ

--------------------------------------------------- 

 مسائل النواس البسيط
 3مثΎل محϭϠل  – 2مثΎل محϭϠل  –درس  1المسΎلΔ  –عΎمΔ( 7) 2015 –(  2013 )نϔس2009

( ϡرق ΔلمسألΎابدأ ب :Δي اأشمل1ماحظϬئل الدرس فΎفي مس ) 
 افيف معدني بساااϠ  معϠقΔ نسااابيΎ   كبيرة كتϠتΎϬ صاااغيرة كرة من بسااايط ثقϠي نϭاس يت΄لف (:1)2013 – 2009دϭرة 

݈ طϭله   = ͳ݉    ΎϬتϠيته كرة صااااغيرة كتΎϬيحمل في نm=0.1 Kg  Δيϭلي  بزاϭوΎازنه الشااااϭضااااع تϭ اس عنϭنزيح الن . �௠�� = ͸Ͳ଴ نتركهϭ نϭد Δسرع Δابتدائي. :ΏϭϠالمطϭ 
1) Ώر احسϭالد  Ύذا الاϬاس لϭكبيرة( الن Δيϭانتبه فإن الزا : Δماحظ ( 
2) .ΎϬويمت Ώاحس ϡلي ثϭوΎازنه الشϭضع تϭر بϭكرة عند المرϠل Δالاطي Δالسرع Δز عاوϭلرمΎاستنتج ب 
3) .ΎϬويمت Ώاحس ϡلي ثϭوΎازنه الشϭضع تϭر بϭتر الايط عند المرϭت Δز عاوϭلرمΎاستنتج ب 
4) Ώصااا التغير احسااا Δس بساااعϭين Ύاس عندمϭر النϭن آار حيث يحصااال تغير النسااابي في دΎله من مكΎانتق Δغيرة نتيج

 مع المحΎفظΔ عϰϠ طϭله.  2x10-3 نسبي في الجΎذبيΔ اأرضيΔ ويمته
ϭهϭ ينϭس بسااعΔ صااغيرة ϭذل   10-4: اذا حصاال تغير نساابي في دϭر النϭاس ويمته 1992طΏϠ إضااΎفي من دϭرة  (5

عϠمΎ ب΄ن معΎمل  ϭ2tالمطΏϭϠ: اسااااااتنتج ويمΔ درجΔ الحرارة   2t   إلC0=01t  ϰ  نتيجΔ ارتفΎع درجΔ حرارته من 
  2x10α=-3يسϱϭΎ:    التمدد الطϭلي لϠايط

 
 :اأجوبة   

             ଴ܶ = ,଴ܶ     ݏʹ = ʹ.ͳͶݒ      , ݏ = .݉ ߨ ܶ   , ,      ଵ−ݏ = ʹ�   ∆��଴ = −ͳͲ−ଷ    ,ݐଶ = ͳͲ଴� 

--------------------------------------------------- 
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 مقاٌمة اهواء
 أٌا مسائل الكرة:

 دثح  Ƃ1رة مصمʯة:  اأٌل:النموذج  

 عامة 9مساƃة  -( 1/2017/دثح ) 2كرة مʱوفة:  :الثانيالنموذج 

--------------------------------------------------- 

 في اƃكʯاب+ مʰال مʲلول  2017دوثة     ثانيا مسائل امظلي:
 (:2)2017دوثة 

 s=62.5. فإذا عϠمΕ أن السااااااطح الظΎهرϱ لϠمظϭ ΔϠهي مفتϭحϭ=20 Kg2m ΔكتΔϠ مظϠته  Kg1m 60=تبϠغ كتΔϠ مظϠي  
2m اءϭϬال ΔمϭΎمقϭ  ΎϬيϠع ΔلعاوΎب ϰ0.8=2:  تعط.s.vrF :ΏϭϠالمطϭ اءϭϬال Δل دافعΎبإهمϭ 

1)  Δز العاوϭلرمΎي استنتج بϠمظ( ΔϠلجم Δالحدي ΔسرعϠالمحددة ل– .ΎϬويمت Ώأحس ϡث )ΔϠمظ 
2)  Ώأحسااا ϡث ΔبقΎالسااا Δالحدي ΎϬبسااارعت ΔϠط الجمϭء ساااقΎأثن ΔϠل المظΎة شاااد مجمل حبϭالمحددة لق Δز العاوϭلمΎاساااتنتج ب

 .ΎϬي(.ويمتϠالمظ ϰϠاء عϭϬال ΔمϭΎمل مقϬت ( 

 =m. stv     ,N 600T 4=-1            :اأجوبة

--------------------------------------------------- 
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 ميكانيك السوائل
 :أٌا السوائل الساكنة

 عΎمΔ 15- عΎمΔ 12- عΎمΔ 11 –محϭϠل مثΎل – درس 7- درس 6 – 2013-2015+ 2018

 (:1)2018 دϭرة
ΎϬحجم Δاشبي Δوطع ϭ3  تطفcm 400 ΕمϠب΄ن : فإذا ع  ΎمϠأن ع 

مΎءߩ  الكتΔϠ الحجميΔ لϠمΎء  = ͳͲͲͲ ݃ܭ.݉−ଷ ΔϠالكتϭ Δالحجمي ΏاشϠߩ ل′
Ώاش = ͺͲͲ ݃ܭ.݉−ଷ   :ΏϭϠالمطϭ 

1) .Ώالاش Δوطع ϰϠأراميدس ع Δشدة دافع Ώأحس 
2)  .Ώالاش Δر من وطعϭالجزء المغم ϡحج Ώأحس 

 =B=3.2 N    ،3m  5-x10=86 -x1080V  :  اأجوبة

--------------------------------------------------- 

 (: 2)2013 دϭرة
 ϭالمط200g :ΏϭϠنغمر جسϡ معدني في المΎء فيزيح حجمΎ من المΎء كتϠته 

1) .ϡالجس ϰϠع Δأراميدس المطبق Δشدة دافع Ώأحس 
 أحسΏ حجϡ المΎء المزاح. (2

 B=2N          ,3m  4-V=2x10          :  اأجوبة

--------------------------------------------------- 

  (:2)2015 دϭرة
 ΎϬحجم Δاشبي Δوطع ϭ3 تطفcm 200 : ب΄ن  ΎمϠع Δالاشبي Δر من هذه القطعϭالمغم ϡالقس ϡحج Ώأحس :ΏϭϠالمطϭ ءߩΎم = ͳͲͲͲ ݃ܭ.݉−ଷ,  ߩ′

Ώاش = ͺͲͲ ݃ܭ.݉−ଷ 

 3m  5-V=16x10: واب اج

--------------------------------------------------- 
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 :امتحركة لثانيا: السوائ

                        عΎمΔ 14– عΎم13Δ-عΎمΔ 10 –( درس 1-2-3-4-5)-2016-/2/ 2014 - /2014/1 

  (:1)2014دوثة 

 ϭالمط600s :ΏϭϠاستغروΕ العمϠي2cm 10  ΔبΎلمΎء بϭاسطΔ ارطϡϭ مسΎحΔ مقطعه  1200Lلملء ازان حجمه 

 أحسΏ معدل التدفق الحجمي. (1
2) .ϡϭالارط Δء من فتحΎتدفق الم Δسرع Ώأحس 
 أحسΏ سرعΔ تدفق المΎء من فتحΔ الارطϡϭ إذا نق  مقطعΎϬ ليصبح نصف مΎ كΎن عϠيه. (3

 s3m 3-=2x10 'Q    ,1-v=2 m.s    ,1-m.s 4='v.-1  :اأجوبة

--------------------------------------------------- 

  (:2)2014دϭرة 

 ϭالمط2cm 50 :ΏϭϠبϭاسطΔ انبΏϭ مسΎحΔ مقطعه  s3=0.05  m 'Q.-1بΎلمΎء بمعدل ضخ  3m 10لملء ازان حجمه 

 أحسΏ الزمن الازϡ لملء الازان. (1
2) .Ώϭاأنب Δء من فتحΎتدفق الم Δسرع Ώأحس 

   t=200s∆    ,1-v=10 m.s :   اأجوبة

--------------------------------------------------- 

 (:2)2016دϭرة 

 ϭالمطs 240 :ΏϭϠفيϠزϡ زمن ودره   2cm 50 بΎلمΎء بϭاسطΔ انبΏϭ مسΎحΔ مقطعه  3m 12لملء ازان حجمه  

 أحسΏ الضخ. (1
2) .Ώϭاأنب Δء من فتحΎتدفق الم Δسرع Ώأحس 
 أحسΏ سرعΔ تدفق المΎء من فتحΔ اأنبΏϭ إذا نق  مقطعΎϬ ليصبح ربع مΎ كΎن عϠيه. (3

 s3m 2-=5x10 'Q    ,1-v=10 m.s    ,1-=40 m.s'v.-1 :  اأجوبة

--------------------------------------------------- 

 ثالثا مسائل رافعة السيارات : مثال حلول



 الشΎمل في مسΎئل الفيزيΎء                                                                                      الثΎلث الثΎنϱϭ العϠمي

0947697004اعداد المدر˷س: مΎهر الرفΎعي                                                                                      16 

 فعل احقل امغناطيسي ي التيار الكًربائي
 دثح 1 – 2008 – 2002:  مسΎئل سϠكين شΎقϭليين طϭيϠين متϭازيين: النموذج اأٌل

 عن  2c,  1c منتصفΎهمΎ  يبعد بحيث متϭازيين طϭيϠين سϠكين اأرضي المغنΎطيسي الزϭال مستϱϭ في نضع :2002  دϭرة
ΎمϬبعض ΔفΎمس cm= 80 d  ، نضعϭ إبرة ΔϠصϭفي صغيرة ب Δالنقط c  بين Δاوعϭ1   الc ,  2c  ϭ 1التي تبعد عنc   ΔفΎس م
 Ύودرهcm 20 . في نمر˷ر  Ϡل السϭرا   اأΎتي ، ΎئيΎربϬشدته ك A= 4 1I ، فيϭ  Ϡني السΎرا   الثΎتي ، ΎئيΎربϬشدته ك A= 6 2I، 

 :حسϭ ΏΎالمطϭ ΏϭϠبنفس جΔϬ التيΎر اأϭل 

1) Δيϭالتي الزا ΎϬإبرة تنحرف ΔϠصϭعن الب ΎهΎي منحϠأن   بفرض اأص Δويم Δالمركب Δطيسي اأفقيΎحقل المغنϠاأرضي ل 
         T 5-10×  2 =HB 

 .اآار السϠ  من cm 10 طϭل عϰϠ التيΎرين أحد فيΎϬ ي΅ثر التي الكϬرطيسيΔ القϭة شدة (2

3) Δحدد النقط c'   ا تنحرف ΎϬاإبرة فإن ΎϬفي Εضعϭ التي إذا. 

 

�       T6 -=4x101B ,   T6 -=2x102B   ,T6 -B=2x10: اأجوبة = Ͳ.ͳ ݎ�݀    ,       N 7-10x6F= 

             ݀ଵ′ = ͵ʹ ܿ݉ = ͵ʹ�ͳͲ−ଶ݉  , ݀ଶ′ = Ͷͺ ܿ݉ = Ͷͺ�ͳͲ−ଶ݉               -------------------------------------------------
 عن  2c,  1cمنتصفΎهمΎ   يبعد بحيث متϭازيين طϭيϠين سϠكين اأرضي المغنΎطيسي الزϭال مستϱϭ في نضع :2008دϭرة 

ΎمϬبعض ΔفΎمس cm= 40 d  ، نضعϭ إبرة ΔϠصϭفي صغيرة ب Δالنقط c منتصف    ΔفΎ2المسc 1c.  

ϭبΎتجΎهين  ،A= 5 2I شااادته كϬربΎئيΎ ، تيΎرا   الثΎني الساااϭ  Ϡفي ، A= 15 1I شااادته كϬربΎئيΎ ، تيΎرا   اأϭل الساااϠ  في نمر˷ر
 :حسϭ ΏΎالمطΏϭϠ متعΎكسين

 .c  النقطΔ في التيΎرين عن المتϭلد˷ المغنΎطيسي الحقل شدة (1
2) Δيϭالتي الزا ΎϬإبرة تنحرف ΔϠصϭعن الب ΎهΎي منحϠأن   بفرض اأص Δويم Δالمركب Δطيسي اأفقيΎحقل المغنϠاأرضي ل 

         T 5-10×  2 =HB 

 .اآار السϠ  من cm 4 طϭل عϰϠ التيΎرين أحد فيΎϬ ي΅ثر التي الكϬرطيسيΔ القϭة شدة (3

 

�,   T 6-=15x101B,   T 6-=5x102B,   T5 -B=2x10: اأجوبة = Ͷͷ଴ = �ସ  N 7-F=15x10       ,    ݀�ݎ 
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 2011دϭرة  –درس  3: مسΎلΔ سϕΎ تامس الزئبقمسΎئل انحراف  النموذج الثاني:

 

 : )دمج مع نϭاس ثϠϘي مركΏ(: /2/ 2011 مسألΔ دϭرة

 Ύس Δسي Ύنح ΔنسΎمتج  ΎϬلϭط ΔليϭوΎ1.5ش m  ΎϬ˵تϠكت     m = 100 g Δ˷قϠمن مع ΎϬيتΎϬن ΔيϭϠر العϭر  أن يمكن أفقي بمحϭتد
سفϠيΔ نΎϬيتΎϬ نغمس .بحريΔ حϭله شد˷ته كϬربΎئيΎ   تيΎرا   فيϭ ΎϬنمر˷ر حϭض، مϭضϭع في زئبق في ال  ، I = 20 A متϭاصا  
بحيث يكϭن مركز الساااΎ  هϭ .الساااΎ  من المتϭساااط القساااϡ في ab = 10 cm الجزء  أفقي في منتظϡ مغنΎطيساااي حقل ي΅ثر˷

 Δالمستقيم Δمنتصف القطعab  Δيϭبزا  Ύفتنحرف الس∝= Ͳ.ͳ ݎ�݀  ΏϭϠازن المطϭتتϭ: 

دة العاوΔ استنتج بΎلرمϭز  ,  ⃗⃗ F)لشدة الحقل المغنΎطيسي الم΅ثر ϭأحسΏ ويمتΎϬ مϭضحΎ  بΎلرسϡ  المحد˷˶ B⃗⃗   ,  ( جΔϬ التيΎر
  = T 2-10x5B: واباج

--------------------------------------------------- 
:ΔرجيΎخ Δمسأل 

من نΎϬيته العϭϠيΔ بمحϭر يمكن أن يدϭر  ϭ 25cmطϭله 8gنعϠق سϠ  نحΎسي كتϠته  
ϭن΅ثر ع5A  ϰϠحϭله بحريϭ Δنغمس نΎϬيته السفϠيΔ في الزئبق ϭنمرر فيه تيΎرا  شدته 

عن محϭر الدϭران  19cm,21cm  بين نقطتين تبعدان Ύمن السااااااا ab=2cmطϭل 
عمϭدϱ عϰϠ السااϭ  ϠالمطΏϭϠ: اسااتنتج  0.05Tبحقل مغنΎطيسااي أفقي منتظϡ شاادته 

 راف السϠ  عن الشΎوϭل. زاϭيΔ انح

= ∝: اجواب  Ͳ.ͳ rad   
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 درس 4 – 2014 – 1993مسΎئل  السكتين الكϬرطيسيΔ:  النموذج الثالث :

 :1993دϭرة 

 ϭشدة الحقل  L = 10 cmاأفقيتين السكتين إلϰ المستندة عمϭديΎ   النحΎسيΔ السΎ  طϭل يبϠغ الكϬرطيسيΔ السكتين تجربΔ في
فتنتقل السA 12    Ύشدته متϭاصل كϬربΎئي تي˷Ύر ϭيمر  فيT 2-= 10B ، ΎϬ الم΅ثر عمϭديΎ  عϰϠ السكتين  المنتظϡالمغنΎطيسي 

 Ύودره ΔفΎنيتين مسΎاال ث ΔبتΎث Δ20بسرع cm :ΏϭϠالمطϭ 
 استنتج عمل القϭة الكϬرطيسيΔ الم΅ثرة عϰϠ السΎ  ثϡ احسΏ هذا العمل. (1
2) ΔتجΎالن ΔنيكيΎالميك ΔعΎااستط Ώأحس .Δالعكسي Δالتحريضي Δة المحركϭالقϭ 
3)  Ύمقداره Δيϭ0.1نميل السكتين عن اأفق بزا rad  ئيΎربϬر الكΎشدة التي Ώأحس .  ΎليϭوΎطيسي شΎالحقل المغن ϰبحيث يبق

 ΎϬتϠب΄ن كت  ΎمϠع ΔكنΎس  Ύالس ϰإمراره في الدارة لتبق Ώاجϭ40الg  ΕنΎالدارة اذا ك ϰϠن المطبق عϭفر  الكم Ώأحس ϡث
Ύمق ΎϬمتϭͲ.ͷΩ  . 
 

� ،J 4-x1024W= ،  Watt4 -P=12x10: اأجوبة = ͳͲ−ସ 0   ،  ݐ݈�ݒ A4I=     ,volt 20U= 

--------------------------------------------------- 
 :/2014/1دϭرة 

 تاضااع  L = 10 cmاأفقيتين السااكتين إلϰ المسااتندة عمϭديΎ   النحΎساايΔ السااΎ  طϭل يبϠغ الكϬرطيساايΔ السااكتين تجربΔ في
ΎϬϠمΎطيساااي حقل لت΄ثير بكΎمغن ϡلي، منتظϭوΎشااادته شااا T 2-102x=  B ، ΎϬيمر  فيϭ رΎ˷ئي تيΎربϬاصااال كϭشااادته متA 5  

:ΏϭϠالمطϭ 
1) Ώة شد˷ة احسϭالق ΔرطيسيϬتاضع التي الك ΎϬل . Ύالس 
2)  Ύودره ΔفΎمس ΕϠإذا انتق  Ύالس ϰϠالم΅ثرة ع ΔرطيسيϬة الكϭعمل الق Ώ4أحسcm .التغير في التدفق Ώأحسϭ 
3)  Ύمقداره Δيϭ0.1نميل السكتين عن اأفق بزا rad  ئيΎربϬر الكΎشدة التي Ώأحس .  ΎليϭوΎطيسي شΎالحقل المغن ϰبحيث يبق

 ΎϬتϠب΄ن كت  ΎمϠع ΔكنΎس  Ύالس ϰإمراره في الدارة لتبق Ώاجϭ20الg . 

 

∅∆،  N2 -F=10  ،J 4-W=4x10: اأجوبة = ସହ �ͳͲ−ସ = ͺ�ͳͲ−ହ݆   ،A 10I= 

--------------------------------------------------- 
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 درس 2المسΎلΔ  – 1996 – 2009 – 2013مسΎئل دϭاΏ بΎرلϭ:  النموذج الرابع:

 ، I = 2 A شاااد˷ته كϬربΎئيΎ  متϭاصاااا ، تيΎرا   فيه نمرر ، r = 10 cm ورصاااه وطر نصاااف بΎرلΏ ϭدϭا :/2013/1دϭرة 
 :ϭالمطT 2-= 5 × 10B  ΏϭϠ شدته منتظϡ يعΎمده، مغنΎطيسي لحقل السفϠي القر  ϭناضع نصف

1) Ώة شدة احسϭالق ΔرطيسيϬالك Ώاϭالم΅ثرة في الد. 
,  ⃗⃗ F)من  كل بΎلرسϭ ϡضح (2 B⃗⃗   ,  .)  جΔϬ التيΎر
3) Ώاحس ϡة عزϭالق ΔرطيسيϬفي الم΅ثر˷ة الك Ώاϭالد. 
4)  ϰϠع ΎϬضاااااعϭ Ώاجϭال ΔϠالكت Δز عاوϭلرمΎفي: اساااااتنتج بΎإضااااا ΏϠعن ط Ώاϭلمنع الد ϱالتي ت΅دϭ  طرف القر

.ΎϬويمت Ώاحس ϡث Δالحرك 

 N 2-F=10    ،mN 4-x10Г=5  ،Kg 4-m=5x10 : اأجوبة   

--------------------------------------------------- 

مغنΎطيسااي  لحقل ،نجعل منه دϭاΏ بΎرلϭ ϭناضاااع نصااافه السااافϠي r = 10 cm ورصاااه وطر نصاااف  ور :2009دورة 
 :ϭالمطT ΏϭϠ 1 شدته ، منتظϡ يعΎمده أفقي 

1) Ώصر اكتΎع عنΎة شعϭالق ΔرطيسيϬياضع التي الك ΎϬئي شدته  لΎربϬر كΎنمرر فيه تي Ύعندم Ώاϭ10الدA    Ύض˷حϭم 

ϡلرسΎمن  كل ب(F ⃗⃗  , B⃗⃗   ,  .)  جΔϬ التيΎر
2) Ώاحس ϡة عزϭالق ΔرطيسيϬفي الم΅ثر˷ة الك Ώاϭالد. 

3)  ϰϠع Ώاϭفظ الدΎإذا حΏاϭبل الدΎتق Δيϭزا Δسرع Δبل  بسرعΎتقହ�   Ώاحس ΔنيΎرة في الثϭد ΔعΎااستط ΔنيكيΎالميك 

.Δالعكسي Δالتحريضي Δة المحركϭالقϭ 
طΏϠ إضاااااΎفي: اساااااتنتج بΎلرمϭز عاوΔ الكتΔϠ الϭاجϭ ΏضاااااعΎϬ عϰϠ طرف القر  ϭالتي ت΅دϱ لمنع الدϭاΏ عن  (4

.ΎϬويمت Ώاحس ϡث Δالحرك 

� ،=N 1F=    ،mN 2-x10Г=5 ،Watt 1-5x10P : اأجوبة    = ͷ�ͳͲ−ଶ ݐ݈�ݒ  ، Kg 2-m=5x10 

--------------------------------------------------- 

= r ورصااااه وطر نصااااف ور  )دمج مع نϭاس مركΏ(:1996دϭرة   ଵ଺  m  ناضااااع نصاااافهϭ ϭرلΎب Ώاϭنجعل منه د،
 :ϭالمطI = 12 A ، ΏϭϠ شد˷ته كϬربΎئيΎ ، تيΎرا   فيه نمررB = 0.03 T  ϭ شدته ، منتظϡ يعΎمده مغنΎطيسي أفقي  لحقل السفϠي

  الدϭاΏ. لΎϬ ياضع التي الكϬرطيسيΔ القϭة شعΎع حدد بΎلكتΎبϭ Δالرسϡ عنΎصر (1
2) Ώاحس ϡة عزϭالق ΔرطيسيϬفي الم΅ثر˷ة الك Ώاϭالد. 

3) Ώاϭبل الدΎتق Δيϭزا Δسارع ϰϠع Ώاϭفظ الدΎإذا ح Δبل  بسارعΎتقଷ�  Ώاحسا ΔنيΎرة في الثϭد ΔعΎااساتط ΔنيكيΎالميك 

.Δالعكسي Δالتحريضي Δة المحركϭالقϭ 
طΏϠ إضاااااΎفي: اساااااتنتج بΎلرمϭز عاوΔ الكتΔϠ الϭاجϭ ΏضاااااعΎϬ عϰϠ طرف القر  ϭالتي ت΅دϱ لمنع الدϭاΏ عن  (4

.Δالحرك 

� ،N 2-6x10F=    ،mN 3-x10Г=5 ،Watt 2-P=3x10 : اأجوبة    = ʹͷ�ͳͲ−ସ ݐ݈�ݒ  

--------------------------------------------------- 
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 :2011في أسئΔϠ الدرس + دϭرة  5مسΎئل  لϭرنز : المسΎلΔ  :النموذج اخامس

 : 2011دϭرة 
     v⃗نΎظميΎ  عB⃗⃗   ϰϠلحظΔ داϭله في الحقل المغنΎطيسي المنتظv⃗    ϡسرعته  إلكترϭنΎ   ناضع

ΏϭϠالمط:  ϡلرسΎب Ύضحϭره مΎالمحددة لنصف وطر مس Δاستنتج العاو(Fرنزϭل ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ , B⃗⃗   , v⃗ ( نϭل ثقل االكترΎذل  بإهمϭ. 
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 التحريض الكًرطيسي
 عΎمΔ 8 -حرفيΎ(   1998درس )3 - /2015/2 - /2015/1مسΎئل السكتين التحريضيΔ: :النموذج اأٌل

 L = 20اأفقيتين السكتين إلϰ المستندة عمϭديΎ   النحΎسيΔ السΎ  طϭل يبϠغ الكϬرطيسيΔ السكتين تجربΔ في :/2015/1 دϭرة

 cm تاضع ΎϬϠمΎطيسي حقل لت΄ثير بكΎمغن ϡلي، منتظϭوΎشدته ش  T  0.05=  B :ΏϭϠالمطϭ 

1) Ώشد˷ة احس    Ύالس ΎϬالتي تاضع ل ΔرطيسيϬة الكϭن شدة القϭتمريره لتك Ώاجϭاصل الϭئي المتΎربϬ0.2الحقل الكN . 
2)   ΔبتΎث Δبسااارع ΕϠإذا انتق  Ύالسااا ϰϠالم΅ثرة ع ΔرطيسااايϬة الكϭعمل الق Ώ0.1-1أحساااm.s   لمدةϭ3s    ضااامن الحقل

 المغنΎطيسي السΎبق.
3)  ΔبتΎث Δبسرع  Ύس سΎبقΔ مقيΎس  ϠفΎني ϭنحر  ال ستبدل بΎلمϭلد في الدارة ال سΎبق ϭمϭازيm.s 4    Δ-1ن ضمن الحقل ال

 ϱϭΎتسϭ ΔبتΎدارة ثϠل ΔيϠالك ΔمϭΎويمته بفرض ان المق Ώأحس ϡر المتحرض ثΎالتي Δاستنتج عاو ΏϭϠالمطϭ ΎϬ4لنفسΩ . 

 ϭ جϬة التيέΎ الϤتحرض. B ϭvاέسم شϜا يوضح جϬة كل من  (4

݅،  =A 20I= , J 2-x106W :اأجوبة = Ͳ.Ͳͳ �  

--------------------------------------------------- 
تسااتند عϰϠ سااكتين نحΎساايتين أفقيتين متϭازيتين . نربط بين طرفي السااكتين  cm 10سااΎ  نحΎساايΔ طϭلΎϬ  :/2015/2 دϭرة

 T 0.2مقيΎس ميكرϭ أمبير ثϡ نضااع الجمΔϠ في منطقΔ يسااϭدهΎ حقل مغنΎطيسااي منتظϡ نΎظمي عϰϠ مسااتϱϭ السااكتين شاادته 
  ΔبتΎث Δبسرع  Ύ0.5-1نحر  السm.s :ΏϭϠالمطϭ .ΎϬلنفس Δازيϭمϭ س مع السكتينΎتم ϰϠع ϰبحيث تبق 

1)  ϱϭΎتسϭ ΔبتΎدارة ثϠل ΔيϠالك ΔمϭΎويمته بفرض ان المق Ώأحس ϡر المتحرض ثΎالتي Δ5استنتج عاوΩ . 
 ϭ جΔϬ التيΎر المتحرض. B ϭvارسϡ شكا يϭضح جΔϬ كل من  (2

݅ :اأجوبة = ʹ�ͳͲ−ଷ �  

--------------------------------------------------- 
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 –( 2004) عΎمΔ 16 - /2016/1 - /2017/2  – 2012- 2018مسائل ااطاث : :النموذج الثاني

                                        17 ΔمΎعامة 18 –( 2006) ع 

لفΔ . نعϠق اإطΎر بسااϠ  عديϡ الفتل يمكنه أن يدϭر  500يح2cm 20  ϱϭإطΎر مربع الشااكل مسااΎحΔ سااطحه  (:2012دϭرة )
اطϭطه اأفقيΔ تϭازϱ مستϱϭ اإطΎر  0.05Tحϭل محϭر شΎوϭلي مΎر من مركزه ثϡ ناضعه لحقل مغنΎطيسي منتظϡ شدته 

 الشΎوϭلي.
 ϭالمط0.1A :ΏϭϠنمرر في اإطΎر تيΎرا كϬربΎئيΎ شدته 

 منΎϬج القديϡ(.أحسΏ العزϡ المغنΎطيسي لإطΎر ) من ال (1
 أحسΏ عزϡ المزدϭجΔ الكϬرطيسيΔ التي ياضع لΎϬ اإطΎر لحظΔ إمرار التيΎر. (2
 عمل المزدϭجΔ الكϬرطيسيΔ عندمΎ يدϭر اإطΎر من ϭضعه السΎبق إلϭ ϰضع التϭازن المستقر. (3
4) ϭΎن المقϭني بحيث تكΎفϠ  سΎنصااااال طرفيه بمقيϭ ازن المساااااتقرϭضاااااع التϭ في ϭهϭ رΎر عن اإطΎنقطع التي ΔيϠالك Δم

�ثϡ نديره حϭل محϭره الشاااااΎوϭلي زاϭيΔ ودره5Ω   ΎلϠدارة  = �ଶ ϭالمطΏϭϠ: حسااااا0.5s  ΏΎاال زمن ودره  ݀�ݎ 
.Δء المتحرضΎربϬالك Δكميϭ ر المتحرضΎشدة التي 

 ∆=2M=0.1 A.m  ,m.N 3-x10=5∆Г ,j 3-W=5x10  ,A 2-I=2x10  ,c 2-10x1Q: اأجوبة

--------------------------------------------------- 

لفΔ من سϠ  نحΎسي معزϭل. نعϠقه من منتصف  50يح2cm 20  ϱϭإطΎر مستطيل الشكل مسΎحΔ سطحه  (:2018/2دϭرة )
شااااΎوϭلي رفيع عديϡ الفتل في منطقΔ يسااااϭدهΎ حقل مغنΎطيسااااي منتظϡ اطϭطه اأفقيΔ تϭازϱ  اأفقيين بسااااϠ أحد الضااااϠعين 

 ϭالمط0.6A :ΏϭϠنمرر في اإطΎر تيΎرا كϬربΎئيΎ شدته  . B=0.08Tمستϱϭ اإطΎر الشΎوϭلي ϭ شدته
 أحسΏ عزϡ المزدϭجΔ الكϬرطيسيΔ الم΅ثرة في اإطΎر لحظΔ إمرار التيΎر. (1
2) ΔرطيسااااايϬالك Δجϭازن المساااااتقر عمل المزدϭضاااااع التϭ ϰبق إلΎضاااااعه الساااااϭ ر منΎر اإطϭيد Ύمل الحقل  عندمϬي (

 المغنΎطيسي اأرضي(.
  =m.N 4-x1048=∆Г ,j 4-x1048W: اأجوبة

---------------------------------------------------
لفΔ من ساااϠ  نحΎساااي معزϭل. نعϠق اإطΎر من  50يح2cm 36  ϱϭإطΎر مربع الشاااكل مساااΎحΔ ساااطحه  (:2017/2دϭرة )

اطϭطه اأفقي0.06T  ΔشااΎوϭلي عديϡ الفتل في منطقΔ يسااϭدهΎ حقل مغنΎطيسااي منتظϡ شاادته  أضاااعه بسااϠ منتصااف أحد 
 ϭالمط0.5A :ΏϭϠنمرر في اإطΎر تيΎرا كϬربΎئيΎ متϭاصل شدته  تϭازϱ مستϱϭ اإطΎر الشΎوϭلي.

 لتي ياضع لΎϬ اإطΎر لحظΔ إمرار التيΎر.أحسΏ عزϡ المزدϭجΔ الكϬرطيسيΔ ا (1
الحقل  يϬمل)المسااااااتقر عمل المزدϭجΔ الكϬرطيساااااايΔ عندمΎ يدϭر اإطΎر من ϭضااااااعه السااااااΎبق إلϭ ϰضااااااع التϭازن  (2

 المغنΎطيسي اأرضي(.
  =m.N 4-x1054=∆Г ,j 4-x1054W: اأجوبة

--------------------------------------------------- 
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 . 2cm 30لفΔ من سϠ  نحΎسي معزϭل ϭمسΎحΔ سطحه  100إطΎر مستطيل الشكل يحϱϭ  (:/2016/1)دϭرة 

(A)    أفقي شدته ϡطيسي منتظΎناضعه لحقل مغن ϡالفتل ث ϡلي عديϭوΎش  Ϡعيه اأفقيين بسϠر من منتصف أحد ضΎق اإطϠنع
0.04T .ليϭوΎر الشΎاإط ϱϭمست ϱازϭطه تϭرب اطϬرا كΎر تيΎشدته نمرر في اإط ΎئيΎ2A :ΏϭϠالمطϭ 

 أحسΏ عزϡ المزدϭجΔ الكϬرطيسيΔ الم΅ثرة في اإطΎر لحظΔ إمرار التيΎر. (1
 عمل المزدϭجΔ الكϬرطيسيΔ عندمΎ يدϭر اإطΎر من ϭضعه السΎبق إلϭ ϰضع التϭازن المستقر. (2

(B ) هϠفت ΕبΎلي ثϭوΎفتل ش  Ϡيق سϠالتع  Ϡنستبدل بسϭ رΎ1نقطع التي-m.N.rad 4-K=6x10 ر  بحيثΎاإط ϱϭن مستϭيك
′�فيدϭر اإطΎر بزاϭيI    Δيϭازϱ اطϭط الحقل المغنΎطيسااااااي السااااااΎبق، نمرر في اإطΎر تيΎرا  شاااااادته  = Ͳ.Ͳʹ ݎ�݀   

:ΏϭϠالمطϭ .ازنϭيتϭ 

1) .ΎϬويمت Ώأحس ϡراني ثϭازن الدϭضع التϭ من  Ύر انطاوΎر في اإطΎر المΎالمحددة لشدة التي Δز العاوϭلمΎاستنتج ب 

 . )يϬمل ت΄ثير الحقل المغنΎطيسي اأرضي(.GأحسΏ ويمΔ ثΎبΕ المقيΎس الغϠفΎني  (2

 =m.N 3-x1024=∆Г ,j 3-W=54x10  ,A 3-I=10  ,1-rad.A 20G: اأجوبة

--------------------------------------------------- 
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  2001 – درس 4 – درس 2 – درس 1 – 1996مسΎئل الϭشيعΔ:   :النموذج الثالث

شبه 1996دϭرة ) من  ϭتت΄لف ϭ 2cm 20مسΎحΔ مقطعH 0.024   ΎϬذاتيتϭ  ΎϬشيعΔ الدرس:المسألΔ الثΎنيΔ من مسΎئل ( ت
3000 Δشدته    لف  ΎئيΎربϬرا  كΎتي ΎϬنمرر فيϭ2A :ΏϭϠالمطϭ 

 أحسΏ شدة الحقل المغنΎطيسي في مركز الϭشيعϭ( ΔعزمΎϬ المغنΎطيسي(. (1
بحيث ينطبق  2cm 30لفΔ مسΎحΔ كل منΎϬ  500نقطع التيΎر السΎبق ϭنحيط منتصف الϭشيعΔ بمϠف دائرϱ يت΄لف من  (2

محϭره عϰϠ محϭر الϭشيعϭ Δنصل طرفي المϠف بمقيΎس  ϠفΎني ϭنمرر في الϭشيعΔ تيΎرا  كϬربΎئيΎ  بحيث تصبح شدة 
 Ύ0.04الحقل في مركزهT  ϡΎنتظΎو  بΎر تتنΎنجعل شاااادة التي ϡاال ث ϡ0.1لتنعدs  رΎشاااادة التي Ώأحساااا :ΏϭϠالمطϭ

 .100Ωالمتحرض في المϠف اال الزمن السΎبق إذا كΎنΕ المقϭΎمΔ الكϠيΔ لدارته 

  T 3-B=8x10  ,A 3-I=4x10 :اأجوبة

--------------------------------------------------- 

 مسΎئل المϭلد الكϬربΎئي المتنΏϭΎ:  مثΎل محϭϠل في درس التيΎراΕ الϘسريΔ : النموذج الرابع

--------------------------------------------------- 
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 ٌالتيارات عالية التواتر الدارات امًتزة
 مسΎئل الدرس -تيΎراΕ قسريΔ (  )مع1995  -2011 -2015- /2016/2 - /2016/1

شااااااحن بشااااااحنΔ عظمϰ مقدارهΎ فت maxUفروΎ في الكمϭن   F6 -C=10نطبق بين لبϭسااااااي مكثفΔ سااااااعتΎϬ  :/2016/1 دϭرة
C 4-=10maxq  ΔحظϠفي ال ΎϬϠنص ϡثt=0  ΎϬذاتيت ΔمϭΎالمق ΔϠمϬم Δشيعϭ معH2 -L=10  :ΏϭϠالمطϭ .تزةϬن دارة مϭلتتك 

1)  Ώأحس Δسي المكثفϭن المطبق بين لبϭفر  الكمmaxU. 
2)  Ώأحس  Ύر الاϭرة في هذه الدارة.الدΎالحرة الم ΔئيΎربϬالك Εلاهتزازا 
3)  Ώر اأعظمي أحسΎشدة التيmaxI بع الزمني لشدΎالت Ώاكتϭ ر في هذه الدارةΎتالم.ΔحظيϠه ال 

݅،    VmaxU      ،s 4-x10π=20T   ،=1 AmaxI 100=  :  اأجوبة = ͳ. ݏ�ܿ ቀͳͲସݐ + �ଶቁ�     

---------------------------------------------------
شااايعΔ مϬمΔϠ المقϭΎمϭC 6-=10maxq ϭϭ ΔالقيمΔ العظمϰ لشاااحنتC  ΎϬتت΄لف دارة مϬتزة من مكثفΔ ساااعتΎϬ :  /2016/2دوثة 
 ΎϬذاتيتH 3-L=10   ΎϬالحرة في ΔئيΎربϬالك Εلاهتزازا  Ύن النبض الاϭ1فيك-rad.s510 :ΏϭϠالمطϭ 

1)  Ώرة فيأحسΎالحرة الم ΔئيΎربϬالك Εلاهتزازا  Ύر الاϭالدΎϬ. 

2) .Δالمكثف Δسع Ώأحس 
3)  Ώر اأعظمي أحسΎشدة التيmaxI .ر في هذه الدارةΎالم 

         s 5-x10π=20T     ،F 7-C=10    ،A1 -0=1maxI:  اأجوبة

--------------------------------------------------- 

 :/2015/1دوثة 
  ΎϬسااااعت Δنشااااحن مكثفF 12-C=10    ئيΎربϬتر كϭبتV 3=10maxU   ΔحظϠفي ال ΎϬϠنصاااا ϡثt=0 بين طرفي  ΔϠمϬم Δشاااايعϭ

 ΎϬذاتيت ΔمϭΎالمقH 3-L=10  :ΏϭϠالمطϭ .تزةϬن دارة مϭلتتك 

1)  Ώأحس.Δالمكثف Δلشحن ϰالعظم Δالقيم 
2)  Ώاترأحسϭرة في هذه الدارة. التΎالحرة الم ΔئيΎربϬالك Εلاهتزازا  Ύالا 
 (.102π=)بΎعتبΎر  .لϠتيΎر المΎر في الدارة الϠحظيΔ لϠشدةاكتΏ التΎبع الزمني  (3

݅،    C 9-=10maxq     ،Hz 6x105=0f  : اأجوبة = πxͳͲ−ଶ. ݏ�ܿ ቀπxͳͲ଻ݐ + �ଶቁ�     

--------------------------------------------------- 
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CمكثفΔ ساااعتΎϬ  :  2011دوثة  = ଵଶ �ͳͲ−ଵଵ F  ΎϬϠبين طرفي نصااا  ΎϬذاتيت ΔمϭΎالمق ΔϠمϬم ΔشااايعϭL=0.2 mH ΎϬلϭطϭ 
20cm :ΏϭϠالمطϭ .تزةϬن دارة مϭلتتك 
1)  Ώاترأحسϭالت   ΎالاΔشيعϭعبر ال ΔمكثفϠتز لϬتفريغ المϠل. 

2)   Ϡل سϭط Ώأحس.Δشيعϭال 

′݈،    Hz 6x105=0f:   اأجوبة = ʹͲ ݉     

--------------------------------------------------- 

لفΎتΎϬ متاصااقϭ Δبطبقϭ  ΔشاايعΔ مϬمΔϠ المقϭΎمΔ بين طرفي لبϭساايΎϬ  نصاال FμC=4 مكثفΔ مشااحϭنϭ Δ سااعتΎϬ  : 1995دوثة 
 ΎϬلϭاحدة طϭl=10 cm ϭ  ΎϬذاتيتL= 400μH  :ΏϭϠالمطϭ .تزةϬن دارة مϭلتتك 

1)  Ώاترأحسϭالت   ΎالاΔمكثفϠتز لϬتفريغ المϠل. 

2) .Δشيعϭال  Ϡل سϭط Ώأحس 
3) :ΔلعاوΎحظي بϠبعه الΎت ϰيعط ΏϭΎتر متنϭت ΎϬسيϭنطبق بين لب ΔبقΎالس Δݑ بعد تفريغ المكثف = ͳʹͷ√ʹ ܿ�ݏሺͳͲͲͲݐሻ  ر في الدارةΎر المΎتيϠل Δالشدة المنتج Ώأحس ΏϭϠالمطϭ.ΔحظيϠبع الشدة الΎت Ώاكتϭ 

଴݂  :     اأجوبة = ଵ଼� �ͳͲହ ܪ�       ،݈′ = ʹͲ ݉   ،ܫ௘௙௙ = Ͳ.ͷ � ، 

             ݅ = ቀ√ଶଶ ቁ . ݏ�ܿ ቀͳͲͲͲ ݐ + �ଶቁ = (ͷ√ʹ�ͳͲ−ଵ). ݏ�ܿ ቀͳͲͲͲ ݐ + �ଶቁ�  

--------------------------------------------------- 
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 ااهتزازات الكًربائية القسرية
 أوا :على اʯƃسلسل:

 )مع داراΕ مϬتزة( 1995-    (4 مثΎل محϭϠل –  3فϘط )مثΎل محϭϠل ϭاحد جزء النموذج اأٌل :

 

لفΎتΎϬ متاصااقϭ Δبطبقϭ  ΔشاايعΔ مϬمΔϠ المقϭΎمΔ بين طرفي لبϭساايΎϬ  نصاال FμC=4 مكثفΔ مشااحϭنϭ Δ سااعتΎϬ   :1995دوثة 
 ΎϬلϭاحدة طϭL=10 cm ϭ  ΎϬذاتيتL= 400μH  :ΏϭϠالمطϭ .تزةϬن دارة مϭلتتك 

1)  Ώاترأحسϭالت   ΎالاΔمكثفϠتز لϬتفريغ المϠل. 

2) .Δشيعϭال  Ϡل سϭط Ώأحس 
3) :ΔلعاوΎحظي بϠبعه الΎت ϰيعط ΏϭΎتر متنϭت ΎϬسيϭنطبق بين لب ΔبقΎالس Δݑ بعد تفريغ المكثف = ͳʹͷ√ʹ ܿ�ݏሺͳͲͲͲݐሻ  ر في الدارةΎر المΎتيϠل Δالشدة المنتج Ώأحس ΏϭϠالمطϭ.ΔحظيϠبع الشدة الΎت Ώاكتϭ 

଴݂     :اأجوبة = ଵ଼� �ͳͲହ ܪ�       ،݈′ = ʹͲ ݉   ،ܫ௘௙௙ = Ͳ.ͷ � ، 

             ݅ = ቀ√ଶଶ ቁ . ݏ�ܿ ቀͳͲͲͲ ݐ + �ଶቁ = (ͷ√ʹ�ͳͲ−ଵ). ݏ�ܿ ቀͳͲͲͲ ݐ + �ଶቁ�  

--------------------------------------------------- 
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 (درس5)1994 – 1992 – /2/2013 - /2/ 2017 - /2017/1:  مϭΎϘمϭ + ΔشيعΔ + مكثΔϔ : النموذج الثاني

 5مثΎل محϭϠل  -             

نربط بين طرفيه عϰϠ التساااااϠسااااال مقϭΎمf=50 Hz  Δم΄اذ تيΎر متنΏϭΎ جيبي تϭتره المنتج ثΎبϭ Εتϭاتره  :/2017/2دوثة 
 ΔميϭأΩR=3 ϭ ΎϬرديت ΔمϭΎالمق ΔϠمϬم ΔشااااايعϭΩ=8LX  ΎϬعيتΎاتسااااا ΔمكثفϭΩ=4 cX  ر شااااادته في الدارةفيمرΎتي  Δالمنتج 
=5 AeffI :ΏϭϠالمطϭ 
1)  Ώأحس.Δالمكثف Δسعϭ Δشيعϭال Δكل ذاتي Δويم 
2)  Ώتر أحسϭالت Δبع الزمنيلماويمΎالت Ώأكتϭ Δشيعϭتر نتج بين طرفي الϭتϠبين طرفي لΎϬ. 
3)  Ώأحس.ΎϬعتΎمل استطΎعϭ دارةϠل ΔيϠالك ΔنعΎالمم 
4)  Ώأحس Δي بين طرفي الم΄اذ.ويمϠتر المنتج الكϭالت 
5)  ΎϬسااااااعت ΔساااااابΎمن Δمكثف ΔبقΎفي الدارة الساااااا Δالمكثف ϰنضاااااايف إلC'  )ئي )طنينΎربϬك ΏϭΎتج ΔلΎتجعل الدارة في ح

:ΏϭϠالمطϭ 
a)  Ώأحس ΔفئΎالمك ΔالسعeqC .مكثفتينϠل 
b) .ϡالض Δحدد طريق 
c)  Ώأحس ΔفΎالمض Δالمكثف ΔسعC'. 

ܮ  :اأجوبة = ଶଶହ � �  ,    ܪ  = ଵସ଴଴ � ௘௙௙ܷ  ,   ܨ  = ͶͲ ܸ  , ݑ = ͶͲ√ʹ ܿ�ݏሺͳͲͲݐߨ + �ଶሻ   

    � = ͷ Ω ,  cos ሺ�ሻ =  ଷହ , ܷ௘௙௙ = ʹͷ ܸ   ، �௘௤ = ଵ଼଴଴ � ′�  ،الضϡ عϰϠ التسϠسل   ،  ܨ  = ଵସ଴଴ �  ܨ 

---------------------------------------------------
௘௙௙ܷتϭتره المنتج f=50 Hz  ϭم΄اذ تيΎر متنΏϭΎ جيبي تϭاتره  :/2017/1دوثة  = ͷͲ ܸ  نصااااااال طرفي الم΄اذ بدارة
 ϱϭتح Δميϭأ ΔمϭΎساااااال مقϠالتساااااا ϰϠعΩR=15  ϭ ΔشاااااايعϭΔϠمϬم Δميϭاأ ΎϬمتϭΎمق  ΎϬرديتΩ=40 LX  ΎϬعيتΎاتساااااا Δمكثفϭ

 =20cX :ΏϭϠالمطϭ 
1)  Ώأحس Δويمϭ دارةϠل ΔيϠالك ΔنعΎالمم .Δالمكثف Δسعϭ Δشيعϭال Δذاتي 
2)  ΏأحسΔر في الدارة ويمΎر المΎتيϠل Δالشدة المنتج. 
3)  ΏعأحسΎمل استطΎالداع ΔϠϬالمست Δسطϭالمت ΔعΎااستطϭ رةΎϬفي Δك. 
4)  ΎϬسعت ΔسبΎمن Δمكثف ΔبقΎفي الدارة الس Δالمكثف ϰنضيف إلC' :ΏϭϠالمطϭ ئيΎربϬك ΏϭΎتج ΔلΎتجعل الدارة في ح 

a)  ΏفأحسΎالمك Δالسع ΔئeqC .مكثفتينϠل 
b) ϡض Δالمكثفتين حدد طريق. 
c)  Ώأحس ΔفΎالمض Δالمكثف ΔسعC'. 

�     :اأجوبة = ʹͷ Ω ، ܮ = ଶହ� �  ,    ܪ  = ଵଶ଴଴଴ � ௘௙௙ܫ  ,   ܨ  = ʹ �,  cosሺ�ሻ =  ଷହ,   �௘௤ = ଵସ଴଴଴ � ,   ܨ  ���௚ = ͸Ͳ ܹ�سل   ،                  ݐݐϠالتس ϰϠع ϡالض،  �′ = ଵଶ଴଴଴ �    ܨ 
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ݑ  م΄اذ تيΎر متنΏϭΎ جيبي تΎبع التϭتر الϠحظي بين طرفيه :  : 1992  دϭرة = ͳͲͲ√ʹ ܿ�ݏሺͳͲͲݐߨሻݐ݈�ݒ 

ܮمع ϭشاااايعΔ ذاتيتR=20 Ω  ΎϬقϭΎمΔ صاااارف مضااااع عϰϠ التسااااϠساااال بين طرفي الم΄اذ ن (1 = ଷହ� مقϭΎمتΎϬ مϬمΔϠ ،  ܪ 
 ΎϬسعت Δمكثفϭ � = ଵସହ଴଴ �  ϭالمطΏϭϠ:ܨ 

a)  Δشيعϭكل من ال ΔنعΎمم Ώالماحسϭ ΔالمكثفϭمΔيϠالك ΔنعΎ ر بين طرفي الم΄اذϭجزء المحصϠل. 
b) رΎتيϠل Δالشدة المنتج Ώاحس.  

c) في الدارة ΔكϠϬالمست Δسطϭالمت ΔعΎااستط.  
 :ϭالمطΏϭϠ جعل الشدة عϰϠ تϭافق مع التϭتر المطبقت 'C دارة السΎبقΔ مكثفΔ ثΎنيΔ سعتΎϬربط مع المكثفΔ السΎبقΔ في الن (2

a) ΔفئΎالمك Δالمكثف Δسع Ώاحس. 
b)  ع الربطϭحدد ن. 
c)  Δالسع Ώاحس.C'  

 ϭنجعل منتصفه بين وطبي مغنΎطيس نضϱϭ بحيث يعΎمد  ϭ(6g)كتϠته  m 1.5اذ بسϠ  نحΎسي طϭله م΄نصل طرفي ال (3
 السϠ  اطϭط حقϠه المغنΎطيسي ، احسΏ ويمΔ وϭة شد السϠ  التي تجعϠه يϬتز بΎلتجΏϭΎ مكϭنΎ ثاثΔ مغΎزل. 

௘௙௙ܫ،  Ω60 =LX     ، Ω45 =cX  ،Ω25 =z   :اأجوبة = Ͷ �   ,���௚ = ͵ʹͲ ܹ�ݐݐ  ، 

          �௘௤ = ଵ଺଴଴଴ � ′′�، الضϡ عϰϠ التسϠسل   ، ܨ  = ଵସହ଴଴ �  NTF 10=،   ܨ 

--------------------------------------------------
�م΄اذ تيΎر متنΏϭΎ جيبي نبضاااااه  :/2013/2دوثة  = ͳͲͲݎ ߨ�݀. ϭܷ௘௙௙ويمΔ تϭتره المنتج   ଵ−ݏ = ͷͲ ܸ   نصااااال

ܮ ϭمتΎϬ اأϭميΔ مϬمΔϠ ذاتيتϭϭΎΎϬشاايعΔ مق  R=30 Ω بين طرفيه عϰϠ التسااϠساال اأجϬزة التΎليΔ : مقϭΎمΔ صاارف = ଵ�    ܪ 

ΎϬسعت Δمكثفϭ  � = ଵ଺଴଴଴ �  :المطϭ ΏϭϠ ܨ 
1) ϭ ، Δالمكثف ΔعيΎاتسϭ ، Δشيعϭال Δردي ΏدارةااحسϠل ΔيϠالك ΔنعΎلمم.  
2)  Ώر في الدارةأحسΎر المΎتيϠل Δالشدة المنتج. 
3)  ΏأحسΔمϭΎتر المنتج بين طرفي المقϭالت Δويم. 
4)  Ώفي الدارة أحس ΔكϠϬالمست Δسطϭالمت ΔعΎااستط. 
5)  Δالمكثف ϰنضيف إل C  Δمكثف ΔبقΎفي الدارة السC'  ΎϬل Δر ب΄كبر ويمΎتيϠل Δتجعل الشدة المنتج:ΏϭϠالمطϭ 

a)  ل عن هذهΎذا يقΎ؟مΔلΎالح 
b) ΔفئΎالمك Δالسع Ώاحس �௘௤  مكثفتينϠل.  
c)  Δحدد طريق.ϡالض 
d)  Δالمكثف Δسع Ώاحس.ΔفΎالمض 

௘௙௙ܫ،   Ω=100 LX     ، Ω=60 cX ،Ωz= 50    :اأجوبة = ͳ � ܷ௘௙௙� = ͵Ͳ ܸ،  ,���௚ = ͵Ͳ ܹ�ݐݐ  ، 

  �௘௤ = ଵଵ଴଴଴଴ � ′′�،  ܨ  = ଵସ଴଴଴ �  ܨ 
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 دثح( 1 – 2001 – 2008 – 2015)  مϭΎϘمΔ + مكثΔϔ : الثالثالنموذج 

 :/2015/2 دϭرة
  سعتϭ ΎϬمكثفR=20Ω Δنربط بين طرفيه عϰϠ التسϠسل مقϭΎمΔ أϭميf=50 Hz  Δم΄اذ تيΎر متنΏϭΎ جيبي تϭاتره  (1

 � = ଵଵହ଴଴ �  ϭالمطA 2=effI :ΏϭϠ المنتجΔ  تيΎر شدته في الدارةفيمر  ܨ 

a)  Ώتر أحسϭالت Δنتج بين طرفي لماويم.ΔمϭΎالمق  

b)  Ώتر أحسϭالت Δنتج بين لماويمΔسي المكثفϭبع الزمني لبΎالت Ώأكتϭ ترϭتϠبين  لΎϬسيϭلب. 
c)  Ώي بين طرفي الم΄اذأحسϠتر المنتج الكϭالت Δء فرينل ويمΎانش ϡستاداΎب. 

2) ΔبقΎالدارة الساا ϰساال نضاايف إلϠالتساا ϰϠع Δشاايعϭ  ΔساابΎمنΔϠمϬم Δميϭاأ ΎϬمتϭΎر مع تجعل  مقϭلطΎافق بϭت ϰϠالشاادة ع
 ϭالمطΏϭϠ:التϭتر المطبق 

a) ؟ΔلΎل عن الدارة في هذه الحΎذا يقΎم. 
b) ΔفΎالمض Δشيعϭال Δذاتي Ώأحس. 
c) سطϭالمت ΔعΎااستطϭ Δالشدة المنتج Δويم ΏأحسΔكϠϬالمست Δ  في الدارةΔلΎفي هذه الح. 

�௘௙௙ܷ  :اأجوبة = ͶͲ ܸ    ,  ܷ௘௙௙� = ͵Ͳ ܸ   ,    , ݑ� = ͵Ͳ√ʹ ܿ�ݏሺͳͲͲݐߨ − �ଶሻ    ،ܷ௘௙௙ = ͷͲ ܸ 

ܮ    = ଷଶ଴� ௘௙௙ܫ،     ܪ  = ʹ.ͷ �   ,���௚ = ͳʹͷ ܹ�ݐݐ   

--------------------------------------------------- 
௘௙௙ܷ بين طرفيه المنتج ϭترالتf=50 Hz  ϭم΄اذ تيΎر متنΏϭΎ جيبي تϭاتره  :2008دϭرة  = ͷͲ ܸ  نصااااال طرفي الم΄اذ
فإΫا عϤϠت أϥ التوتر الϨϤتج بين   ϭ 20 ΩمكثفΔ اتساااΎعيتR     ΎϬ صااارف عϰϠ التساااϠسااال مقϭΎمΔ أϭميΔتحϱϭ  كϬربΎئيΔ بدارة

 ϭالمطͲ ܸ   :ΏϭϠ͵طرفي الϤقϭΎمة 

1)  Ώتر المنتج أحسϭالت Δء فرينلويمΎانش ϡستاداΎب Δسي المكثفϭبين لب. 
2)  ΏأحسΔر في الدارة ويمΎر المΎتيϠل Δالشدة المنتج. 
3)  Ώأحس Δويم ΔمϭΎالمقR. 

4)  Ώأحس ΔويمΔكϠϬالمست Δسطϭالمت ΔعΎفي الدارة ااستط. 
5)  ΔبقΎالدارة السااا ϰنضااايف إلΔشااايعϭ سااالϠالتسااا ϰϠع  ΔسااابΎمنΎϬر نفساااΎتيϠل Δالشااادة المنتج ϰفتبق ΔϠمϬم Δميϭاأ ΎϬتϭΎمق 

ΏϭϠالمطϭ .ΔفΎالمض Δشيعϭال Δذاتي Δويم Ώأحس 

௘௙௙஼ܷ    :اأجوبة = ͶͲ ܸ ,  ܫ௘௙௙ = ʹ �  ،R=15 Ω  ،���௚ = ͸Ͳ ܹ�ݐݐ  ،� = ʹͷ Ω  ،ܮ = ଶହ�  ܪ 

--------------------------------------------------- 
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 عامة 22 –( 2010عامة)دوثة  20 – 2012 – 2014 - 2018 مقاومة + وشيعة : : الرابعالنموذج 

 :/2018/1 دϭرة 
1)  ϩجيبي تواتر ΏϭΎϨمت έΎتي άمأخf=50 Hz سااال مϠالتسااا ϰϠصااارف ،نضاااع بين طرفيه ع ΔمϭΎقR=30 Ω ϭ Δشااايعϭ

 ΎϬ ϭ ΎϬ  مϬمΔϠاأϭميΔ  مقϭΎمت التϭتر المنتج بين  V 0=9effRU ϭفيكϭن التϭتر المنتج بين طرفي المقϭΎمΔ  ܮذاتيت
 ΔمϭΎطرفي المقV 120=LeffU :ΏϭϠالمطϭ 

a)  تج أحسبϨϤة التوتر الϤل.قيϨء فريΎانش ϡاΪستخΎب άأخϤي بين طرفي الϠϜال 

b) رΎتيϠل Δالشدة المنتج Ώر في الدارة احسΎالم. 

c)  Δذاتي Ώأحس.Δشيعϭتر بين طرفي الϭتϠبع الزمني لΎالت Ώأكت ϡث Δشيعϭال 

d)  Ώالدارة.احس ΔعΎمل استطΎع 

2)  ΔبقΎالدارة السااا ϰسااال نضااايف إلϠالتسااا ϰϠع Δمكثف  ΔسااابΎمن ΎϬساااعتC  فتصااابح  ΎϬل Δر ب΄كبر ويمΎتيϠل Δالشااادة المنتج
:ΏϭϠالمطϭ 

a) ΔفΎالمض Δالمكثف Δسع Ώأحس. 

b)  في ΔكϠϬالمست Δسطϭالمت ΔعΎااستط Ώالدارةأحس ΔلΎفي هذه الح. 

௘௙௙ܷ       :اأجوبة = ͳͷͲ ܸ    ،ܫ௘௙௙ = ܮ،       � ͵ = ଶହ� �u،     ܪ  = ͳʹͲ√ʹ. cos ሺͳͲͲπt + �ଶሻ   

                 cos ሺ�ሻ =  ଷହ       ،� = ଵସ଴଴଴ � ௚���،  ܨ  = ͹ͷͲ  ܹ�ݐݐ 

--------------------------------------------------- 
نΏϭΎ جيبي تϭاتره  :2012 دϭرة يΎر مت بدارة تح௘௙௙  ϱϭܷتϭتره المنتج f=50 Hz  ϭم΄اذ ت م΄اذ  عϰϠ نصاااااااال طرفي ال

ܮذاتيتϭ  ϭ ΎϬشيعΔ مقϭΎمتΎϬ مϬمR=3 Ω ϭΔϠقϭΎمΔ صرف م التسϠسل = ଵଶହ�  فإذا كΎن التϭتر المنتج بين طرفي الϭشيعΔ ܪ 
4V :ΏϭϠالمطϭ 

 أحسب ردية الوشيعة. (1
 في الدارة. المنتجΔ لϠتيΎراحسΏ الشدة  (2
3) .ΔمϭΎتر المنتج بين طرفي المقϭالت Ώأحس 
4) ΎاعتمΎتر المنتج بين طرفي الم΄اذ بϭالت Ώء فرينل. دأحسΎانش ϰϠع 
 أحسΏ ااستطΎعΔ المتϭسطΔ المستϠϬكΔ في الدارة. (5
 أحسΏ عΎمل استطΎعΔ الدارة. (6

௘௙௙ܫ،  Ω 4=LX      :اأجوبة = ͳ �  ،ܷ௘௙௙� = ͵ ܸ  ،ܷ௘௙௙ = ͷ ܸ  ،���௚ = cos ሺ�ሻ،  ݐݐ�ܹ  ͵ =  ଷହ 

--------------------------------------------------- 
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 :/2014/2 دϭرة

ϭشااايعR=20 Ω ϭ ΔقϭΎمΔ صااارف ثΎبΕ ،نضاااع بين طرفيه عϰϠ التساااϠسااال م جتϭتره المنتم΄اذ تيΎر متنΏϭΎ جيبي  (1
ΔϠمϬم ΎϬ ϭ ΎϬ  مقϭΎمت ܮذاتيت = ଷଶ଴� ΎϬ  ܪ  بΎلعاوΔفيمر في يΎر تعطϰ شاااااااادته  ݅  :  ت =  �ሻݐߨሺͳͲͲݏ�ܿ ʹ√ʹ

:ΏϭϠالمطϭ 
a) رΎتيϠل Δالشدة المنتج Ώاتره. احسϭتϭ 

b)  Ώالاحس ΔنعΎممΔيϠالدارة. الك ΔعΎمل استطΎعϭ دارةϠل 

c)  تج أحسبϨϤة التوتر الϤقي.άأخϤي بين طرفي الϠϜال 

d)  تج أحسبϨϤة التوتر الϤعة قيΎأحسب ااستطϭ مةϭΎقϤبين طرفي ال.ΎϬة فيϜϠϬستϤتوسطة الϤال 

2)  ΔبقΎالدارة الساااا ϰساااال نضاااايف إلϠالتساااا ϰϠع Δمكثف  ΔساااابΎمن ΎϬسااااعتC   الشاااادتجعل ΎϬل Δر ب΄كبر ويمΎتيϠل Δة المنتج
:ΏϭϠالمطϭ 

a) ΔفΎالمض Δالمكثف Δسع Ώأحس. 
b) ΔلΎرفي هذه الحΎتيϠل Δالشدة المنتج Δويم Ώأحس. 

௘௙௙ܫ    :اأجوبة = ʹ �   ،f=50 Hz   ،z=25 Ω ،    cos ሺ�ሻ =  ସହ ،ܷ௘௙௙ = ͷͲ ܸ  ،ܷ௘௙௙� = ͶͲ ܸ  ، 

             ���௚ = ͺͲ  ܹ�ܮ،   ݐݐ = ଶହ� �،  ܪ  = ଵଵହ଴଴ � ௘௙௙ܫ،  ܨ  = ʹ.ͷ � 

 

--------------------------------------------------- 
. نربط بين هΎتين النقطتين عϰϠ التساااااϠسااااال مقϭΎمvolt  Δ 220 فر  كمϭن منتج ويمته a,bنطبق بين نقطتين   :1988 دϭرة

ϭiمقϭΎمتΎϬ اأϭميΔ مϬمΔϠ فيمر تيΎر شااااااادته الϠحظيϭϭ 10 Ω   ΔشااااااايعΔ رديتR  ΎϬصااااااارف  = ͳͳ√ʹ. cosͳͲͲπt   
:ΏϭϠالمطϭ 

1)  Δشيعϭال Δذاتي ΏأحسΔيϠالك ΔنعΎالممϭ .دارةϠل 
2) .Δالصرف ΔمϭΎالمقϭ Δشيعϭن المنتج بين طرفي كل من الϭفر  الكم Ώأحس 
 أكتΏ معΎدلΔ فر  الكمϭن الϠحظي الكϠي. (3
4)  ϰϠع ΎϬضااام Ώاجϭال Δالمكثف Δساااع ΏسااالأحساااϠاحدة في  التساااϭ رΎشااادة التي Δن ويمϭتك ϰحت ΔبقΎالسااا Δعϭمع المجم

 الفرعين.

ܮ       :اأجوبة = ଵଵ଴ � �Ω z=20    ،ܷ௘௙௙    ܪ = ͳͳͲ ܸ  ،ܷ௘௙௙� = ͳͳͲ√͵ ܸ ، 

                u = ʹʹͲ√ʹ. cos ሺͳͲͲπt + �଺ሻ   ،� = ଵଶ଴଴଴ �  ܨ

--------------------------------------------------- 
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ݑفر  كمϭن ويمتااه الϠحظيااa,b  Δنطبق بين نقطتين  : 1987 دϭرة = ͳͲͲ√ʹ. cosͳͲͲπt  تين النقطتينΎنربط بين ها .
ΔϠمϬم Δميϭاأ ΎϬمتϭΎمق Δشيعϭϭ سلϠالتس ϰϠع   ΎϬذاتيتϭܮ = ଵ �  ϭالمطR=100 Ω :ΏϭϠمع مقϭΎمΔ صرف  ܪ

 أحسΏ الشدة المنتجΔ لϠتيΎر. (1
2) .Δالصرف ΔمϭΎالمقϭ Δشيعϭن المنتج بين طرفي كل من الϭفر  الكم Ώأحس 
3) .ΔمϭΎالمقϭ Δشيعϭفي كل من ال ΔكϠϬالمست ΔعΎااستط Ώأحس 
تجعل شدة التيΎر عϰϠ تϭافق  أحسΏ سعΔ المكثفΔ الϭاجΏ ضمΎϬ عϰϠ التسϠسل مع كل من الϭشيعϭ ΔالمقϭΎمϭ Δ التي (4

.ΔلΎر في هذه الحΎتيϠل Δالشدة المنتج Ώاحسϭ ترϭمع الت 

௘௙௙ܫ    :اأجوبة = ଵ√ଶ = √ଶଶ �     ،ܷ௘௙௙� = ͷͲ√ʹ ݐ݈�ݒ     ،ܷ௘௙௙� = ͷͲ√ʹ ݐ݈�ݒ ،    

,    ���௚�  = Ͳ ܹ�ݐݐ                     ���௚� = ͷͲ ܹ�ݐݐ  ،� = ଵଵ଴଴଴଴ � ௘௙௙ܫ،  ܨ = ͳ� 

--------------------------------------------------- 
ݑفر  كمϭن ويمته الϠحظيa,b  Δنطبق بين نقطتين  : 1986 دϭرة = ͳʹͲ√ʹ. cosͳͲͲπt  . 

 التيΎر. ϭتϭاتر المنتجأحسΏ فر  الكمϭن  (1
فيمر تيΎر شاادته   اأϭميΔ مϬمΔϠمع  ϭشاايعΔ مقϭΎمتR=15 Ω   ΎϬنربط بين النقطتين عϰϠ التسااϠساال مقϭΎمΔ صاارف  (2

 Δ4.8المنتج A  دارة بينϠل ΔيϠالك ΔنعΎالمم Ώأحس :ΏϭϠالمطϭa,b .Δشيعϭال Δردي Ώاحس ϡث 
ϭعϰϠ التساااϠسااال مكثفΔ منΎسااابΔ تجعل فر  الكمϭن المطبق عϭ ϰϠفa,b   Ύنضااايف الϰ الدارة الساااΎبقΔ بين النقطتين  (3

ثϡ احسΏ فر  الكمϭن  Δa,b المتϭسطΔ المستϠϬكΔ بين النقطتين ϭالمطΏϭϠ احسΏ ااستطΎع التيΎر.بΎلصفحΔ مع شدة 
Δالمنتج بين طرفي المكثف 

Uୣ୤୤: اأجوبة  = ͳʹͲ ܸ      ،f = 50 Hz    ، Ω z = 25  ، Ω =20LX  ، =960 Watt avgP  ،U ୣ୤୤� = ͳ͸Ͳ ܸ 

--------------------------------------------------- 
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 (  الثΎنيΔ درس ) قيϡ متϭاصل ϭمتنΏϭΎ() 2005 –( مع تحريض( )1996) ϭشيعΔ + مكثΔϔ:  اخامسالنموذج 

لفϭ   Δنمرر فيΎϬ تيΎرا  كϬربΎئيϭ3000   Ύتت΄لف من   ϭ2cm 20مسااااΎحΔ مقطعϭH 0.024    ΎϬشاااايعΔ ذاتيتΎϬ (:1996دϭرة )
 ϭالمط2A :ΏϭϠشدته 
1)  ΎϬعزمϭ( Δشيعϭطيسي في مركز الΎشدة الحقل المغن Ώأحس.)طيسيΎالمغن 
بحيث ينطبق  2cm 30لفΔ مسΎحΔ كل منΎϬ  500نقطع التيΎر السΎبق ϭنحيط منتصف الϭشيعΔ بمϠف دائرϱ يت΄لف من  (2

محϭره عϰϠ محϭر الϭشيعϭ Δنصل طرفي المϠف بمقيΎس  ϠفΎني ϭنمرر في الϭشيعΔ تيΎرا  كϬربΎئيΎ  بحيث تصبح شدة 
 Ύ0.04الحقل في مركزهT ϡاال  ث ϡلتنعد ϡΎنتظΎو  بΎر تتنΎ0.1نجعل شاااادة التيs  رΎشاااادة التي Ώأحساااا :ΏϭϠالمطϭ

 .100Ωالمتحرض في المϠف اال الزمن السΎبق إذا كΎنΕ المقϭΎمΔ الكϠيΔ لدارته 

3)  ΎϬساااعت Δسااال مع مكثفϠالتسااا ϰϠع ΎϬϠنصاااϭ فقط Δشااايعϭن΄اذ الC  ΏϭΎر متنΎدارة بم΄اذ تيϠئيين لΎϬنصااال الطرفين النϭ
ϭاتره جيبي تf=50 Hz Δالمكثف Δسع Ώأحس :ΏϭϠالمطϭ C .ϰرة في الدارة عظمΎالم Δر المنتجΎن شدة التيϭتك ϰحت 

�،  T 3-B=8x10  ,A 3-I=4x10   :اأجوبة = ଵଶସ଴଴ �  ܨ

--------------------------------------------------- 
 متنϭΎبΎ   تϭترا   نطبق˷ ϭعندمA ، Ύ 1 شدته تيΎر فيΎϬ فيمر   ϭشيعΔ، طرفي بين  V 12 متϭاصا   تϭترا   نطبق˷  (:2005) دϭرة

  Ύ˷طرفي بين جيبي Δشاايعϭال ΎϬنفساا  :ΔدلΎلمعΎب ϰحظي يعطϠتره الϭݑت = ͳ͵Ͳ√ʹ. cosͳͲͲπt    يمر ΎϬر فيΎشاادته تي Δالمنتج 

10 A . ΏϭϠالمط: 
1)  ΏأحسΔمϭΎمق Δشيعϭال ΎϬذاتيتϭ. 
2)  Ώعددأحس ΕΎلف Δشيعϭإذا ال ΕمϠأن˷  ع ΔحΎمس ΎϬمقطع 

ଵ଼଴ mଶ ΎϬلϭطϭ ݈ = ͳ݉   

3) Δالمكثف Δسااع Ώأحساا C   ϰϠع ΎϬضاام ΏاجϭساالالϠمع  التسااΔشاايعϭال  ΔبقΎطرفي الدارة فر  الساا ϰϠع Ύبحيث إذا طبقن
 .(A 10بقيΕ الشدة المنتجΔ لϠتيΎر نفسΎϬ ) نفسه الكمϭن السΎبق

4) ΔنيΎث Δفي الدارة اأايرة مكثف ΔبقΎالسااااا Δنربط مع المكثف   C' احد بحيث يصااااابحϭال ϱϭΎالدارة يسااااا ΔعΎمل اساااااتطΎع
:ΏϭϠالمطϭ 

a)   ΔفئΎالمك Δالسع Ώاحس �௘௤  مكثفتينϠل.  
b)  Δحدد طريق.ϡالض 
c) Δالمكثف Δسع Ώاحس ΔنيΎالث .ΔفΎالمض 

 :اأجوبة

r=12 Ω           لفة ،N=1000    ،ܮ = ଵଶ଴� �،  ܪ  = ଵଵ଴଴଴ � ௘௤�،    ܨ = ଵହ଴଴ � ′�،    ܨ = ଵଵ଴଴଴ �  ܨ

--------------------------------------------------- 
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 ثانيا :على اʯƃفرع:

 درس 4 –1989 دϭرة – 1990 دϭرة–(  درس 3 نϔس) 1999 دϭرة – /1/2013: :مϭΎϘمϭ + ΔشيعΔ  النموذج اأٌل

ݑم΄اذ تيΎر متنΏϭΎ جيبي بين طرفيه تϭتر لحظي يعطϰ بΎلعاوΔ:   (:1)2013 دϭرة = ͸Ͳ√ʹ. cosͳͲͲπt   ه لدارةϠنص
 تحϱϭ فرعين:

بينمΎ يحϱϭ الفرع الثΎني ϭشيعΔ مϬمΔϠ المقϭΎمΔ يمر فيΎϬ تيΎر  ϭ 4Aيمر فيΎϬ تيΎر شدته R يحϱϭ الفرع اأϭل مقϭΎمΔ صرف
 Δ3شدته المنتجA :ΏϭϠالمطϭ 

 بين طرفي الم΄اذ ϭتϭاتر التيΎر. أحسΏ فر  الكمϭن المنتج (1

2) .Δشيعϭال Δردي ϭ الصرف ΔمϭΎالمق Δويم Ώأحس 

 أحسΏ ويمΔ الشدة المنتجΔ الكϠيΔ بΎستاداϡ انشΎء فرينل. (3

4) .Δشيعϭفي فرع ال ΔحظيϠشدة الϠبع الزمني لΎالت Ώأكت 

 أحسΏ ااستطΎعΔ الكϠيΔ المستϠϬكΔ في الدارة. (5

Uୣ୤୤    :اأجوبة  = ͸Ͳ ܸ     ،f = 50 Hz    ، Ω15 =R   ،  Ω =20LX ،    ܫ௘௙௙ = ͷ�       

             ،݅� = ͵√ʹ. cos ሺͳͲͲπt − πଶሻ  ، =240 Watt avgP    

 --------------------------------------------------- 

ݑتعطϰ معΎدلΔ فر  الكمϭن بين نقطتين من دارة بΎلعاوΔ   :1990دϭرة  = ͳʹͲ√ʹ. cosͳͲͲπt :ΏϭϠالمطϭ . 

 التيΎر. ϭاحسΏ تϭاترأحسΏ فر  الكمϭن المنتج بين النقطتين  (1
2) Δميϭأ ΔمϭΎنضاااع بين النقطتين مق R  Δر شااادته المنتجΎ6فيمر تيA  Ώاكت ϡث Δميϭاأ ΔمϭΎالمق Δويم Ώاحسااا ΏϭϠالمطϭ

.ΎϬر فيΎر المΎتيϠل ΔحظيϠالشدة ال ΔدلΎمع 

3)  ΎϬعتΎمل استطΎع Δشيعϭ ΔمϭΎالتفرع مع المق ϰϠبقتين عΎنربط بين النقطتين السଵଶ  Δر شدته المنتجΎتي Δشيعϭفيمر في ال
10A .ΎϬفي ΔكϠϬالمست Δسطϭالمت ΔعΎااستطϭ Δشيعϭال ΔنعΎمم Ώاحس ΏϭϠالمطϭ 

 أحسΏ الشدة المنتجΔ في الدارة اأصϠيΔ بΎستاداϡ انشΎء فرينل. (4
ϭيقع منتصااافه بين وطبي   ϭ 1-kg.m 0.004كتϠته الاطي3m  Δيمرر التيΎر الساااΎبق في ساااϠ  نحΎساااي مشااادϭد طϭله  (5

 مغΎزل . ϭالمطΏϭϠ احسΏ ويمΔ وϭة الشد. ϭ3نΎ مغنΎطيس نضϱϭ فيϬتز السϠ  بΎلتجΏϭΎ مك

Uୣ୤୤            :اأجوبة  = ͳʹͲ ܸ      ،f = 50 Hz    ، Ω R = 20    ،݅ = ͸√ʹ. cosͳͲͲπt ،    Ω =12Lz ، 

                      =600 Watt LavgP ،      = 14  Aeff I   ،F T = ͶͲ� 

--------------------------------------------------- 
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ݑتعطϰ معΎدلΔ فر  الكمϭن بين نقطتين من دارة بΎلعاوΔ  : 1989 دϭرة = ͻͲ√ʹ. cosͳͲͲπt :ΏϭϠالمطϭ . 

 أحسΏ فر  الكمϭن المنتج بين النقطتين ϭ احسΏ تϭاتر التيΎر. (1
2)  Δميϭأ ΔمϭΎنضااع بين النقطتين مقR  Δر شاادته المنتجΎ15فيمر تيA  Ώاكت ϡث Δميϭاأ ΔمϭΎالمق Δويم Ώاحساا ΏϭϠالمطϭ

.ΎϬر فيΎر المΎتيϠل ΔحظيϠالشدة ال ΔدلΎمع 

3)  ΎϬعتΎمل اساااااتطΎع Δشااااايعϭ ΔمϭΎالتفرع مع المق ϰϠبقتين عΎنربط بين النقطتين الساااااଵଶ  Δر شااااادته المنتجΎ9فيمر تي A 
 حسΏ مقϭΎمتϭ.ΎϬالمطΏϭϠ احسΏ ممΎنعΔ الϭشيعϭ ΔااستطΎعΔ المتϭسطΔ المستϠϬكΔ فيϭ ΎϬا

 أحسΏ الشدة المنتجΔ في الدارة اأصϠيΔ بΎستاداϡ انشΎء فرينل. (4
ϭيقع منتصفه بين وطبي مغنΎطيس نضϱϭ فيϬتز   ϭ g 8كتϠته  2mيمرر التيΎر السΎبق في سϠ  نحΎسي مشدϭد طϭله  (5

 السϠ  بΎلتجΏϭΎ مكϭنΎ مغزلين. ϭالمطΏϭϠ احسΏ ويمΔ وϭة الشد.

Uୣ୤୤              :اأجوبة  = ͻͲ ܸ      ،f = 50 Hz    ، Ω R = 6    ،݅ = ͳͷ√ʹ. cosͳͲͲπt ،    Ω =10LZ ، 

                          =405 Watt avgP   ، Ω5r =   ، = 21  Aeff I    ،F T = ͶͲ� 

--------------------------------------------------- 

 (2000) ::وشيعة + مكʰفة النموذج الثاني

  ΎϬسعت Δمكثفʹͷ ܨߤ   ΎϬعتΎمل استطΎع Δشيعϭ التفرع بين طرفي ϰϠع ΎϬϠنص√ଶଶ    تراϭت ΔϠنطبق بين طرفي الجمϭ 

 :ΔلعاوΎب ϰيعط  Ύݑ  لحظي = ͺͲ√ʹ. cosͳͲͲͲπt    ϰϠتر المطبق عϭالتϭ ΔيϠافق فتصبح الشدة في الدارة اأصϭت 

 . ϭالمطΏϭϠ:(بΎلصفحΔبΎلطϭر )

 المكثفΔ.أحسΏ الشدة المنتجΔ في فرع  (1
 .( sinحل بΎستخداϡ عاقΔ الماحظΔ : ) أحسΏ الشدة المنتجΔ في فرع الϭشيعΔ بΎستاداϡ انشΎء فرينل (2

�௘௙௙ܫ                 :اأجوبة   = ସ√ଶ = ௘௙௙ܫ   ،            � ʹ√ʹ  =  ʹ  � 

--------------------------------------------------- 

 (2مϭΎϘمتين )مثΎل محϭϠل  : النموذج الثالث
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 ( عΎمΔ 23 – عΎمΔ 21 - (عΎمΔ 19)2011 – 2007 – 2011 :)ثΎلثΎ :عϠى التسϠسل ϭ التϔرع

݅تعطϰ الشااااادة الϠحظيΔ لتيΎر متنΏϭΎ جيبي بΎلعاوΔ:  :2007 دϭرة = ʹ√ʹ. cosͳͲͲπt  سااااالϠالتسااااا ϰϠع ϱϭفي دارة تح
�ϭمكثفΔ  سعتR = 15 Ω    ΎϬ  مقϭΎمΔ صرف = ଵଶ଴଴଴ �  ϭالمطΏϭϠ:  ܨ

 أحسΏ الشدة المنتجΔ لϠتيΎر ϭتϭاتره. (1
2) .ΔمϭΎتر المنتج بين طرفي المقϭالت Ώأحس 
3) .ΎϬسيϭحظي المطبق بين لبϠتر الϭتϠبع الزمني لΎالت Ώاكتϭ Δسي المكثفϭتر المنتج بين لبϭالت Ώأحس 
 أحسΏ التϭتر المنتج الكϠي المطبق عϰϠ الدارة بΎستاداϡ انشΎء فرينل. (4
 طΔ المستϠϬكΔ فيΎϬ.ساستطΎعΔ الدارة ϭااستطΎعΔ المتϭأحسΏ عΎمل  (5
ܮ  ϭذاتيتΎϬ    التفرع ϭشاايعΔ مϬمΔϠ المقϭΎمϰ ΔعϠ سااي المكثفي في الدارة السااΎبقΔبين لبϭنطبق  (6 = ଵହ� ϭالمطΏϭϠ  ܪ 

 برهن أن الشدة المنتجΔ لϠتيΎر تنعدϡ في الدارة الاΎرجيΔ التي تحϱϭ المقϭΎمϭ . ΔمΎذا تسمϰ هذه الحΎلΔ؟

௘௙௙ܫ        :أجوبةا = ʹ�     ،f = 50 Hz      ،Uୣ୤୤R  = ͵Ͳ ܸ     ،Uୣ୤୤c  = ͶͲ ܸ     ، 

ݑ               = ͶͲ√ʹ. cos ሺͳͲͲπt − πଶሻ       ،Uୣ୤୤  = ͷͲ ܸ       ،cosሺ�ሻ =  ଷହ      ،0 Watt6= avgP     ، 

 حΎلΔ انق ) ااتنΎ (  التيΎر                    

 

--------------------------------------------------- 
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 يةكًربائالة لواح
 )اʰƃانية دثح( 2003 – 2014 - 2018 - 2016

 
( لفϭ Δ التϭتر الϠحظي بين  375sN=ثΎنϭيتΎϬ )  عدد لفΕΎ ( لف125pN  ϭ Δ=يبϠغ عدد لفΕΎ أϭليΔ محϭلΔ )  (:2)2018 دϭرة

ΔيϭنΎطرفي الث ΔدلΎلمعΎب ϰݑ   : يعط௦ = ͳʹͲ√ʹ. cosͳͲͲπt   :ΏϭϠالمطϭ 
1)  Δنسب Ώيل،احسϭبين التحϭ  ΔفضΎا ϡتر أϭتϠل Δرافع Δلϭله؟هل المح  
 اأϭليϭ.ΔالثΎنϭيΔ  كل من الدارة احسΏ ويمΔ التϭتر المنتج بين طرفي (2
  الثΎنϭيΔ.الدارة احسΏ ويمΔ الشدة المنتجΔ لϠتيΎر المΎر في (  R = 30 Ωنصل طرفي الدارة الثΎنϭيΔ بمقϭΎمΔ صرف ) (3
4)  ΔبقΎالساا ΔمϭΎالتفرع مع المق ϰϠنصاال ع Δشاايعϭ ΔمϭΎالمق ΔϠمϬم Δر شاادته المنتجΎتي Δشاايعϭܫفيمر في ال௘௙௙� = ͵� 

 Ώاحس ΏϭϠالمطϭΔردي Δشيعϭال .Δشيعϭر في الΎر المΎبع الزمني لشدة التيΎالت Ώأكت ϡث 
5) Ώأحس Δالمنتج الشدة ويمΔ يϠالكΔ الدارة في ΔيϭنΎء فرينل. الثΎانش ϡستاداΎب 
6) ϭالمت ΔعΎااستط Ώسأحس ΔكϠϬالمست Δطϭ الدارة. في الدارة ΔعΎمل استطΎع 

 

Ɋ :اأجوبة = Ɋ،  رافعΔ لϠتϭتر أن       ͵ > ͳ   ،Uୣ୤୤௦  = ͳʹͲ ܸ    ،Uୣ୤୤p  = ͶͲ ܸ    ،ܫ௘௙௙௦ = Ͷ� ،  

     Ω 04=LX   ،݅� = ͵√ʹ. cos ሺͳͲͲπt − πଶሻ  ،ܫ௘௙௙௦ = ͷ�     ،Watt 480= avgP  ،  cosሺ�ሻ =  ସହ = Ͳ.ͺ   

---------------------------------------------------
( لفϭ Δ التϭتر الϠحظي بين طرفي  300sN=( لفϭ Δ في ثΎنϭيتΎϬ )  300pN=يبϠغ عدد لفΕΎ أϭليΔ محϭلΔ )  (:1)2014 دϭرة

: ΔيϭنΎݑ   الث௦ = ͺͲ√ʹ. cosͳͲͲπt    :ΏϭϠالمطϭ 
 لمΎذا؟هل المحϭلΔ رافعΔ لϠتϭتر أϡ اΎفضΔ له ؟ ϭ  احسΏ نسبΔ التحϭيل ، (1
2)  Δليϭتر المنتج بين طرفي الدارة اأϭالت Δويمϭ ΔيϭنΎتر المنتج بين طرفي الثϭالت Δويم Ώاحس. 
 ( احسΏ ويمΔ الشدة المنتجΔ لϠتيΎر المΎر في المقϭΎمR = 20 Ω   Δنصل طرفي الدارة الثΎنϭيΔ بمقϭΎمΔ صرف ) (3
احسااΏ الشاادة المنتجΔ لϠتيΎر في فرع    Ω =20CX في المقϭΎمΔ السااΎبقΔ مكثفΔ اتسااΎعيتΎϬ نصاال عϰϠ التفرع مع طر (4

،Δبع الزمني لشدته المكثفΎالت Ώاكتϭ .ΔحظيϠال 

Ɋ     :اأجوبة = Uୣ୤୤௦،  رافعΔ لϠتϭتر  ،    ʹ  = ͺͲ ܸ    ،Uୣ୤୤p  = ͶͲ ܸ    ،ܫ௘௙௙௦ = Ͷ�  ،ܫ௘௙௙� = ʹ� ، 

                ݅� = ʹ√ʹ. cos ሺͳͲͲπt + πଶሻ 

--------------------------------------------------- 
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 (:2)2016 دϭرة

1)  ΎϬϠيϭتح Δنساااااااب ΔئيΎربϬك ΔلϭمحɊ = ʹ       ΎϬيتϭنΎفي دارة ث Δالشااااااادة المنتجϭܫ௘௙௙௦ = ͷ�  حظي بينϠتر الϭالتϭ
௦ݑطرفي الثΎنϭيΔ يعطϭ ϰفق التΎبع:   = ͳʹͲ√ʹ. cosͳͲͲπt :ΏϭϠالمطϭ 

a) Δويم Ώتر أحسϭالدارة طرفي بين المنتج الت ΔيϭنΎاتر الثϭتϭ رΎالتي. 
b) Δويم Ώالشدة أحس Δالدارة في المنتج .Δليϭاأ 

�௘௙௙ܫالمنتجΔ  شدته تيΎر فيه ϭيمر  RمقϭΎمΔ  يحϱϭ اأϭل فرعين الثΎنϭيΔ الدارة طرفي بين نربط (2 = Ͷ�   ϱϭيحϭ
Δني مكثفΎالفرع الث  ΎϬسعت� = ଵସ଴଴଴ �  :ϭالمطΏϭϠ ܨ

a) ةϤمة أحسب قيϭΎقϤفي ال ωالفر ،ϝϭعة اأΎااستطϭ ةϜϠϬستϤتوسطة الϤال ΎϬفي. 
b) ةϤعية أحسب قيΎثفة. اتسϜϤال 
c) ةϤأحسببب قي  Ϊتجة الشببϨϤال  έΎϤفي ال ωثفة فرϜϤال ϡاΪسببتخΎء بΎاكتب إنشببϭ لϨبع فريΎي التϨالزم  ΪشببϠل 

 .الفرω هάا في الϠحψية

Uୣ୤୤௦  :اأجوبة  = ͳʹͲ ܸ   ،f = 50 Hz    ،ܫ௘௙௙� = ͳͲ�  ،Ω 30R =   ،0 Watt48= RavgP  ،Ω 04=CX ، 

�௘௙௙ܫ               = ͵�  ،݅� = ͵√ʹ. cos ሺͳͲͲπt + πଶሻ 

 

--------------------------------------------------- 
Ϡفي لΎإض ΏϠالط Δدرس:مسأل ΔنيΎث 
بحيث ϭيقع منتصفه بين وطبي مغنΎطيس نضϭ g 5   ϱϭكتϠته  cm 50نحΎسي مشدϭد طϭله  الثΎنϭيΔ بسϠ نصل طرفي م΄اذ 

 .. ϭالمطΏϭϠ احسΏ ويمΔ وϭة الشد ϭاحدافيϬتز السϠ  بΎلتجΏϭΎ مكϭنΎ مغزا  يعΎمد السϠ  اطϭط الحقل المغنΎطيسي 

   F = 25 N: اجواب 
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 امستقرة اأمواج
 أϭا: في ϭتر:

 (عΎم25Δ- عΎمΔ 24 – درس 4 – درس1 – 1999 -2001- 2003 -  2011 -2013 -2014 - 2015 – 2018)

ϭيϬتز بΎلتجΏϭΎ مع رنΎنΔ  كϬربΎئيϭ 1- kg.m 2-=10μ    ΔكتϠته الاطيϭ m=10 g  Δتر مشااااااادϭد كتϠته  (:1)2018دϭرة 
:ΏϭϠالمطϭ مغزلين  Ύنϭمك 

 أحسΏ طϭل الϭتر. (1

 أحسΏ طϭل مϭجΔ ااهتزاز. (2
 حدد أبعΎد العقد عن النΎϬيΔ المقيدة. (3

L=1 m    ،ɉ:  اأجوبة = ͳ m ، 

ଵ�بعΪ العقΪ  اأϭلى :              = Ͳ ݉ : نيةΎالث  Ϊالعق Ϊبع ، �ଶ = ଵଶ ଷ�، بعΪ العقΪ  الثΎنية :  ݉  = ͳ ݉ 

---------------------------------------------------
 ϭيϬتز بΎلتجΏϭΎ مع هزازة كϬربΎئيϭ Δالمطϭ2N :ΏϭϠمشدϭد بقϭة  ϭ20 gكتϠته  ϭ1mتر طϭله  (:1)2015 دϭرة
 أحسΏ الكتΔϠ الاطيΔ لϭϠتر. (1
 أحسΏ سرعΔ انتشΎر ااهتزاز عϰϠ طϭل الϭتر. (2
 أحسΏ تϭاتر الصΕϭ اأسΎسي الذϱ يصدره الϭتر. (3

  =kg.m 2-x10=2μ   ، 1-v=10 m.s    ،Hz 5f -1 : اأجوبة

---------------------------------------------------
فإذا عϠمΕ أن   ϭ50 HzيϬتز بΎلتجΏϭΎ مع هزازة كϬربΎئيΔ تϭاترهϭ20 g  ΎكتϠته  ϭ2mتر مشاااادϭد طϭله  (:2)2014دورة 

 ϭالمطm :ΏϭϠ 0.5طϭل المϭجΔ المتكϭنΔ فيه 
 أحسΏ عدد المغΎزل المتكϭنΔ عϰϠ طϭل الϭتر. (1

2)  Δالاطي ΔϠالكت Ώتر.أحسϭϠل 
 أحسΏ سرعΔ انتشΎر ااهتزاز في الϭتر. (3
 أحسΏ وϭة الشد المطبقΔ عϰϠ الϭتر. (4

  k=8  ، 1- kg.m 2-=10μ   ، 1-v=25 m.s    ،N 2-=625x10TF : اأجوبة

--------------------------------------------------- 
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بحيث يتشاااااااكل فيه أربعϭ50 Hz  ΔيϬتز بΎلتجΏϭΎ مع رنΎنΔ كϬربΎئيΔ تϭاترهϭ16 g  Ύتر مشااااااادϭد كتϠته  (:1)2013دϭرة 
 . ϭالمطm.s 20  :ΏϭϠ-1مغΎزل فإذا عϠمΕ أن  سرعΔ انتشΎر ااهتزاز في الϭتر

 طϭل مϭجΔ ااهتزاز. (1

 أحسΏ طϭل الϭتر. (2

 أحسΏ وϭة الشد المطبقΔ عϰϠ الϭتر. (3

ɉ : اأجوبة = Ͳ.Ͷ m  ، L=0.8 m    ،N 8=TF  

---------------------------------------------------
فيϬتز بΎلتجϭ5N  ΏϭΎنشاااده بقϭة  1mنصااال إحدى شاااعبتيΎϬ بϭتر طϭله  Hz 100رنΎنΔ كϬربΎئيΔ تϭاترهΎ  (:2)2011دϭرة 

:ΏϭϠالمطϭ .مغزلين  Ύنϭمك 

 كتΔϠ الϭتر. (1

 أحسΏ سرعΔ انتشΎر ااهتزاز العرضي في الϭتر. (2
 تجعل الϭتر يϬتز ب΄ربعΔ مغΎزل مع الرنΎنΔ نفسΎϬ.أحسΏ وϭة الشد التي  (3

  N 4-m=5x10 ،1-v=100 m.s   ،N 1.25=TF : اأجوبة

--------------------------------------------------- 
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 ثΎنيΎ: في مزمΎر:

 عΎمΔ(: 26 –درس  5- 2000-درس( 2)2004 -2013 –  2017 - 2018)مزمΎر متشΎبه الطرفين النموذج اأٌل :

ϭيحϱϭ هϭاء في درجΔ حرارة منΎسااااابΔ حيث تبϠغ سااااارعΔ انتشاااااΎر   3mمزمΎر متشاااااΎبه الطرفين طϭله  (:2)2018 دϭرة
 Εϭ1الص-v=330 m.s ϭ درΎالبسيط الص Εϭالص Δجϭل مϭطɉ = ͵ m  :ΏϭϠالمط 

 أحسΏ البعد بين بطنين متتΎليين ϭرتبΔ الصΕϭ البسيط الصΎدر عن المزمΎر. (1
 الصΕϭ البسيط الصΎدر عن المزمΎر. أحسΏ تϭاتر (2
3)  ΕϭصϠل  Ύاوتϭم  ΎسيΎأس  Ύتϭيصدر ص ΎϬالحرارة نفس Δاء في درجϭه ϱϭف الطرفين يحϠر آار ماتΎل مزمϭط Ώأحس

 الصΎدر عن المزمΎر السΎبق.

′ܮ ,  n=2  ،f=110 Hz متر ϭرتبΔ الصଷଶ : Εϭ=  البعد بين بطنين متتΎليين: اأجوبة = ଷସ  ݉ 

---------------------------------------------------
ϭيحϱϭ هϭاء في درجΔ حرارة معينΔ حيث تبϠغ  f=680 HzمزمΎر متشااΎبه الطرفين يصاادر صااϭتΎ تϭاتره  (:1)2017دϭرة 

 Εϭر الصΎانتش Δ1سرع-v=340 m.s :ΏϭϠالمطϭ 

 أحسΏ طϭل مϭجΔ الصΕϭ البسيط الصΎدر عن المزمΎر. (1
 بطنين متتΎليين.أحسΏ البعد بين  (2
3)  ΕϭصϠل  Ύاوتϭم  ΎسيΎأس  Ύتϭيصدر ص ΎϬالحرارة نفس Δاء في درجϭه ϱϭف الطرفين يحϠر آار ماتΎل مزمϭط Ώأحس

 السΎبق.

ɉ:  اأجوبة = ଵଶ = Ͳ.ͷ m  ،ليينΎالبعد بين بطنين متت  =ଵସ   ، ܮ متر′ = ଵ଼  ݉ 

---------------------------------------------------
في درجf=150 Hz  Δ تϭاتره أساΎسايΎممϭϠء بΎلϭϬاء يصادر صاϭت1m  ΎمزمΎر ذϭ فϡ نΎϬيته مفتϭحΔ طϭله  (:2)2013دϭرة 

:ΏϭϠالمطϭ ΔسبΎحرارة من 

1) .Δنϭالمتك Εϭالص Δجϭل مϭط Ώأحس 
 أحسΏ سرعΔ انتشΎر الصΕϭ في هϭاء المزمΎر. (2
لسااΎبق في درجΔ الحرارة أحسااΏ طϭل مزمΎر آار ماتϠف الطرفين تϭاتر صااϭته اأسااΎسااي يسااϱϭΎ تϭاتر الصااΕϭ ا (3

.ΎϬنفس 

ɉ  :اأجوبة = ʹ m  ،1-v=300 m.s  ،ܮ′ = ଵଶ = Ͳ.ͷ ݉  

--------------------------------------------------- 
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فيتكϭن   v=340 m.s-1يصاادر مزمΎر ذϭ فϡ نΎϬيته مفتϭحΔ صااϭتΎ بإمرار هϭاء ساارعΔ انتشااΎر الصااΕϭ فيه   :2000دϭرة 
ଵଶتبعدان عن بعضϬمΎ  دااϠه عقدتΎن لإهتزاز  ݉  :ΏϭϠالمط 

 أحسΏ طϭل مϭجΔ الصΕϭ الصΎدر عن المزمΎر ϭتϭاتره. (1
 داال المزمΎر. الضغط أحسΏ طϭل المزمΎر ϭبين بΎلرسϡ أمΎكن بطϭن ϭعقد (2

ɉ:  اأجوبة = ͳ m  ،f=340 Hz  ، ܮ = ͳ ݉ 

--------------------------------------------------- 

 عΎمΔ (: 28 –عΎمΔ  27 –درس(  3) 2009 – 2016مزمΎر مختϠف الطرفين)النموذج الثاني : 

ϭيحϱϭ هϭاء في درجΔ حرارة معينΔ حيث تبϠغ ساارعΔ انتشااΎر الصااL  ΕϭمزمΎر ذϭ فϡ نΎϬيته مغϠقΔ طϭله  :(2)2016دϭرة 
1-v=320 m.s  سيΎته اأسϭاتر صϭتϭHz 160 :ΏϭϠالمطϭ 

 المزمΎر.أحسΏ طϭل مϭجΔ الصΕϭ البسيط الصΎدر عن  (1
 أحسΏ طϭل المزمΎر. (2

أحسΏ طϭل مزمΎر آار ذϭ فϡ نΎϬيته مفتϭحΔ تϭاتر صϭته اأسΎسي يسϱϭΎ تϭاتر الصΕϭ البسيط السΎبق في شرϭط  (3
.ΎϬنفس Δالتجرب 

ɉ:  اأجوبة = ʹ m  ،ܮ = ଵଶ = Ͳ.ͷ ݉   ، ܮ′ = ͳ ݉ 

--------------------------------------------------- 

 

 

 

 
 

 

 

 



 الشΎمل في مسΎئل الفيزيΎء                                                                                      الثΎلث الثΎنϱϭ العϠمي

0947697004اعداد المدر˷س: مΎهر الرفΎعي                                                                                      44 

 نظرية الكم
 مسائل اƃدثح

--------------------------------------------------- 

 
 

 النماذج الذرية ٌالطيوف
 مسائل اƃدثح

--------------------------------------------------- 
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 اًتسريع ٌ االكرٌنات اعزانت
 درس(: 1 – 1999تسريع الكترϭن سΎكن ) النموذج اأٌل:

 
 :1999دϭرة 

 ويمته الكمϭن، في فروΎ   نطبق
ଵଵଶହସ  الϠبϭس من نΎفذة في سااΎكنΎ   إلكترϭنΎ   ندال .مسااتϭيΔ الشااΎوϭليين لمكثف˷Δ الϠبϭسااين بين ܸ 

ΏلΎاسااااتنتج .الساااا Δالمحد˷دة العاو Δن هذا لساااارعϭاإلكتر Ύفذة يارج عندمΎمن ن ΔϠبΎس في مقϭبϠال Ώجϭل ( المΎثقل بإهم 
  .ويمتΎϬ ثϡ احسΏ ) اإلكترϭن
  C19 -e=1.6x10    اإلكترϭن لشحنΔ المطϠقΔ ،  القيمKg 31-=9x10emΔ اإلكترϭن  كتΔϠعϠمΎ  ب΄ن : 

ݒ: اجواب  = ͳͲ଻ ݉.  ଵ−ݏ

--------------------------------------------------- 

 مثΎل محϭϠل(: –درس  2 –عΎمΔ(  29) 2006تسريع الكترϭن متحرϙ بسرعΔ ابتدائيΔ )  الثاني:النموذج 

 

--------------------------------------------------- 
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 اأشعة امًبطية
  1994 – 2002 –)مسΎلΔ الدرس(   2011)

 

 :المطm A ، ΏϭϠ 16 المϬبطيΔ لأشعΔ أنبΏϭ في التيΎر شدة تبϠغ :2002دϭرة 

1)  Ώعددأحس ΕΎنϭدرة اإلكترΎبط عن الصϬكل˶˷  في الم ΔنيΎث. 
ݒإذا كΎنΕ ساااارعΔ أحد االكترϭنΕΎ عند ϭصااااϭله المصااااعد  (2 = ͺ�ͳͲ଺ ݉. ϭأنه تر  المϬبط بدϭن ساااارعଵ  Δ−ݏ

 Δابتدائي.Ώأحس Δوته الحركيΎتر طϭالتϭ ئيΎربϬن(  الكϭبط المصعد بين)فر  الكمϬالمϭ  
 ) اإلكترϭن ثقل بإهمΎلϭذل   ( 

 

 =71n=10   ،j 19-=288x10kE   ،V 180U    :اأجوبة

--------------------------------------------------- 

 :المطm A ، ΏϭϠ 8 المϬبطيΔ لأشعΔ أنبΏϭ في التيΎر شدة تبϠغ  :1994دϭرة 

1)  Ώعددأحس ΕΎنϭدرة اإلكترΎبط عن الصϬكل˶˷  في الم ΔنيΎث. 
العاوΔ المحددة لسااارعΔ أحد االكترϭنΕΎ عند ϭصاااϭله المصاااعد ثϡ أحساااΏ ويمتϭ ΎϬذل  بإهمΎل ثقل اساااتنتج بΎلرمϭز  (2

ϭ نϭبفرض االكترΔابتدائي Δن سرعϭبط بدϬأن  أنه  تر  المϭترϭئي التΎربϬن(  الكϭبط  المصعد بين)فر  الكمϬالمϭ
180 V عندئذ Δوته الحركيΎط Ώأحسϭ. 

 

 16n=5x10   ،1-m.s 6v=8x10    ،j 19-10x288=kE    :اأجوبة

--------------------------------------------------- 
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 يحرارالفعل الكًر
 مسائل اƃدثح

--------------------------------------------------- 

 الفعل الكًرضوئي
 عامة 32  -عامة  30 -درس  3–درس  1 –درس(  2) 1993 –عامة (  31) 1998 – 2003

 

ߣحجيرة كϬرضϭئيΔ تبϠغ عتبΔ إصدار طبقتΎϬ الحسΎسΔ ) :2003دϭرة  = Ͳ.͸͸ ݉ߤ:ΏϭϠالمطϭ ) 
1)  Ώن.أحسϭانتزاع اإلكتر Δالازم ΔوΎالط 
2)  Δسااارع Ώأحسااا ΏϭϠالمطϭ اإصااادار Δاتر عتبϭت ϱϭΎاتره يساااϭن تϭϠحيد الϭ ءϭبضااا ΔئيϭرضاااϬء الحجيرة الكΎتضااا

 ΎϬن بين مسرييϭر أن فر  الكمΎعتبΎذل  بϭ له مصعد الحجيرةϭصϭ ن عندϭ180اإلكتر V . 
 

      j 19-x103E=   ،1-m.s 6v=8x10           :اأجوبة

--------------------------------------------------- 
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 انصاف النواقل
 مسألΔ الدرس – 2005

 

m A : ϭ 10 تسااϱϭΎ مΎ لحظΔ في البΎعث تيΎر شاادة كΎنΕ فإذا .تضااايϡ دارة في (p-n-p)ترانزسااتϭر نضااع:2005دϭرة 
 ϭالمطΏϭϠ:  البΎعث تيΎر شدة من %1 تعΎدل القΎعدة تيΎر شدة

1) Ώر شدة احسΎعدة دارتي من كل تيΎالمجمع القϭ.  
في  الدااΔϠ ااستطΎعΔ من كا   فΎحسKΩ   Ώ 30 المجمع دارة ϭمقϭΎم300Ω ، Δ البΎعث دارة مقϭΎمΔ أن˷  عϠمΕ إذا (2

ثϡ أرسϡ دارتي  عن دارة المجمع عϠمΎ  ب΄ن التϭصيل ود تϡ بطريقΔ القΎعدة المشتركΔ النΎتجϭ ΔااستطΎعΔ دارة البΎعث
 .جمعالبΎعث ϭالم

 

஻ܫ :اأجوبة = ͳͲ−ସ�     ،ܫ௘௙௙� = ͻͻ�ͳͲ−ସ �   ،Watt 2-3x10= EP   ،Watt  2-x10294≈4-29403x10= CP 

--------------------------------------------------- 
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 اأشعة السينية
 عامة 34عامة +  33دثح +  2دثح +  1

 

--------------------------------------------------- 

 الليزر
 مساƃة اƃدثح + مʰال مʲلول

 

--------------------------------------------------- 
 الفيزياء النوٌية

 مساƃة اƃدثح + مʰال مʲلول

 

--------------------------------------------------- 
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THE  

END 


